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Egy erős páncéloszlop már Kiew közelébe jutott 
M német gyorscsapatoä a Ssmoiemxß-mossävai úton törneú előre

A német véderőfőparancsnokság közli: A keleti arcvonal déli 
részén német, román és magyar csapatok üldözik a megvert ellen­
séget. Az arcvona! egész többi részén a harci cselekmények — szá­
mos, körülzárt ellenséges csoport megsemmisítésével — továbbra is 
sikeresen folynak.

Az Anglia elleni harcban légi ban három angol vadászgépet le- 
erőnk az einudí éjszaka Anglia lőttek.
keleti partján kél teherhajót, ősz- Angol repülők vasárnap és hét- 
szesen 11 000 tonnatartalommal, I főn a reggeli órákban támadást 
valamint egy gyorsnaszádot süly- kíséreltek meg a csatorna partja 
lyesztett el. , ellen. Vadászaink és a légelháritó

Harci repülőgépeink Skócia ke- tüzérség 8, őrnaszádjaink négy

IIj hadosztályt szervezett belőlük. 
Ez a szovjetkötelék különösen sú­
lyos veszteségeket szenvedett.

A BOMLÁS TÜNETEI
A hétfő reggeli német sajtó 

megállapítja, hogy Sztálinnak nem­
zetvédelmi népbiztossá történt ki­
nevezése ujabb bizonyítéka a Szov­
jetunió belső ziláltságának és nö­
vekvő erkölcsi felbomlásának.

Sztálin megpróbálja egy kézbe 
venni a katonai és politikai dikta­
túrát, mert utolsó reménye, hogy 
mozgósíthat minden nőt, férfit és 
gyermeket. Sztálin — mint a Mon­
tag megjegyzi — beismeri ezzel a 
lépéssel, hogy számol a bolsevista 
nemzetvédelem felbomlásával. A 
szinte kiképzés nélkül az arcvonal­
ra dobott katonai tartalékok között 
máris elvegyülnek a nagy ipari vá­
rosok felfegyverzett munkásai.

leti, valamint Anglia délkeleti 
partja mentén kikötői berendezé­
seket, a sziget déli részén pedig 
repülőtereket bombáztak.

Északaifikában német harci te- tóboI11j,ákat dobtak le. A vesztesé 
nülőgépek Tobruknal hatásosan , .. ..
bombáztak tüzérségi állásokat és a polgári lakosság koreben cse-

ellenséges gépet lőttek
Az elmúlt éjszaka angol harci 

repülőgépek Nyugatnémetország 
néhány pontján robbanó- és gyuj-

Filov és Popov Rómában

kikötői berendezéseket. Légi harc- - kély.

Moszkva fegyencekkel akarja fsliartózfatni j 
a német egoiiyomuhisi

I
Berlini jelentések szerint a bol-: zászlóaljakat, ifjú kommumstacso- 

sevisták kétségbeesetten igyekez-1 portokat és fegyencosztagokat 
nek feltartóztatni a német csapa-1 küldenek a harctérre, rossz fél­
tők előnyomulását Szentpétervár! szereléssel és hiányos fegyverzet- j 
felé, de kísérleteik során fejetlen j tel. A német csapatok több ilyen | 
intézkedéseket tesznek. Már női' alakulatot ejtetek foglyul. '

Zürichi jelentés szerint most már délnyugati irányból 
is megindult a támadás Kiev felé. A svéd és amerikai ha­
ditudósítók szerint Kiev ellen nyugati irányból, Zsitomir 
felöl is tovább halad a támadás. Egy erős páncélos osz­
lop már Ukrajna fővárosának közelébe jutott. Az arcvonal 
középső szakaszán, a Düna és a Dnyeper között a nemet 
gyorscsapatok heves harcok között törnek előre a Szmo- 
lenszkből Moszkva felé vezető utón. Vitebszktol északra a 
körülzárt szovjetcsapatok kétségbeesett kísérletet tesznek 
az áttörésre, de edig minden kísérletüket veresen vissza­
verték.

Megsemmisített szmrie$ha*osztály
A német és magyar csapatok a 

keleti arcvonalon vasárnap to­
vábbra is szakadatlanul üldözték 
a visszavonuló bolsevista erőket.
Megtörték a szovjet utóvédek két- j 
ségbeesett ellenállását és nagy 
veszteségeket okoztak nekik.

Mohilev környékén még szom­
baton egy német hadosztály vak­
merő rajtaütéssel teljesen meg­
semmisített egy szovjethadosz­
tályt. A keleti arcvonal északi sza­
kaszán az előretörő német csapa­
tok erősebb szovjetköteléket ver­
tek szét. Ezeket a bolsevista csa­
pategységeket öt különféle had­
osztály maradványaiból állították I

Rómából jelentik: Filov bolgár 
miniszterelnök és Popov külügy­
miniszter hétfőn délelőtt Rómába 
érkezett. A bolgár államférfiakat 
a pályaudvaron a Duce üdvözölte, 
majd Ciano gróf külügyminiszter 
bemutatta a fogadásukra megje­
lent olasz vezető személyiségeket. 
A kölcsönös bemutatkozások után 
a két bolgár miniszter elhaladt a 
tiszteletükre kirendelt diszszázad 
előtt, majd szállására hajtatott. Az 
egész útvonalon lelkes tömeg él­
tette Bulgáriát és a bolgár vendé­
geket.

A bolgár miniszterek először a 
Villa Madamában tanácskoztak 
Ciano gróffal. Ezt követően a 
Kvirinálban kihallgatáson jelentek 
meg az olasz uralkdónál, majd a 
Venezia-palotában a Dúcéval foly­

tattak megbeszélést. Ez a tanács­
kozás 11 órakor kezdődött.

MOSZKVA GYÁRAIT
ALÁAKNÁZTAK
Az Egyesült Államok moszkvai 

nagykövetségének Newyorkba ér­
kezett jelentése szerint Moszkva 
valamennyi fontos gyárépületét, 
raktárát és hi Úját aláaknázták. 
Ezeket az épületeket és építmé­
nyeket különleges csapatok száll­
ták meg, amelyek azt a parancsot 
kapták, hogy adott jelre röpítsék 
levegőbe az aláaknázott építmé­
nyeket. Az amerikai követség to­
vábbi jelentése szerint a Szovjet­
unió nyugati részéből hatalmas 
tömegekben áramlanak a menekü­
lök kelet felé. Emiatt komoly el­
látási nehézségek merültek fel.

A román sajtó vágyálmai

össze. A németek több ezer fog­
lyot ejtettek, többezer szovjetka­
tona pedig átjött a német csapa­
tokhoz, mert belátta az ellenállás 
céltalanságát. A harc színhelyén a 
Szovjet több, mint négyezer em­
bert vesztett. A németek hadi­
zsákmánya oly nagy, hogy ponto­
san nem is lehet számot adni róla.

Szombaton és vasárnap a néme­
tek a középső frontszakaszon 4000 
szovjetkatonát ejtettek foglyul. 
Ezek különböző hadosztályokhoz 
tartoztak. A szovjetvezetőség nem 
is vette tekintetbe, hogy a fel­
bomlott hadosztályok katonái hiá­
nyosan vannak felszerelve, hanem

A román lapok Ferdinánd ki-1 
rálv halálának évfordulójával fog- ! 
lalkoznak. A Timpul azt Írja, hogy; 
Ferdinánd király valósította meg 
a román egységet. A lap egy má­
sik cikkében azt Írja, hogy a Fer­
dinand király alatti Nagyromániát 
most újra meg kell valósítani. A 
Curentul szerint Ferdinánd király 
szelleme őrködik a hős apák vitéz 
fiainak mai harcán.

A FINN-MAGYAR 
I- EGY AKKU A HÁTSÁG 

A Helsinki Sanomat a finnek és 
magyarok vérségi és bajtársi kap­
csolatairól ezeket Írja:

A hős magyar honvédek és a finn 
katonák most közös ellenség ellen 
küzdenek. Ebben a küzdelemben a 
magyaroknak és finneknek egyfor­
ma tapasztalataik vannak az ellen­
ségről. Magyarok és finnek most a

harcmezőn kötik meg újra azt a 
fegyverbarátságot, amelyet őseink a 
távoli történelmi időkben már meg­
kötöttek.

A cikk ezután méltatja azokat az 
okokat, amelyek a magyar népet az 
első világháborúban és most is a 
német nép mellé állították, majd 
felsorolja azokat az igazságtalansá­
gokat, amelyeket a magyarság Tria­
non után elszenvedett. Sok megpró­
báltatás után azonban végül is jobb 
jövő virradt a magyar népre. Ma­
gyarország nem hiába reménykedett 
és most az egész világgal együtt a 
finn nép örül a legjobban annak, 
hogy Magyarország megérdemelt és 
boldogabb jövője biztosítva van. A 
lap végül megállapítja, hogv Ma­
gyarország és Finnország népe a 
most folyó háborúban uj vérszerző­
dést kötött, amely mindkét nép szá­
mára a boldogabb jövő Ígéretét rej­
ti magában.

t



Lényegeseit csőáüent az, atneriüai
repülőgépgyártás

As angolok németországi kórházakat, és SV*r™e^<szőferei.ej
bombáztak - A bolsevista uralom alatt 200.000 lakos tűni el Lettoi szagból

radóra külön jelentést adott ki, 
amely szerint az angol bombák 
Kölnben, Aachenben és Münster- 
ben súlyos károkat okoztak. Az 
angol rádió nyilván abból a célból 
adta ki ezt a közleményt — jegyzi 
meg a Német Távirati Iroda —, 
hogy elterelje a figyelmet a né-

A londoni rádió vasárnapra vir-J fővárosban. X tudósító helyzetke-
1 pet közöl tapasztalatairól és leír­

ja, hogy a lett nép a bolsevista 
uralom ideje alatt a lakosságnak 
mintegy Iiz százalékát, kétszáz­
ezer embert veszített. A legtöbbet 
— apró gyermekektől egészen az 
aggastyánokig — a távoli orosz 

i síeppékre és Szibéria sarkvidéki 
i. jt légierőnek az utóbbi napok- területeire hurcolták. Senki sem 
bari több angol város ellen inté- tudja, hányán jutottak oda, ahova 
zett súlyos támadásáról. Berlinben irányították őket. 
megállapitjaák, hogy az angol tá- Amikor a német csapatok mu- 
madások célpontjai kórházak, tern- tatkoztak, egy lettekkel megra- 
!'omok. gyermekjátszóterek, mun- kod ,ie)et fe!é indulni készülő 
1 stelepek es szociális berendeze- ( .
sek voltak. A Hannover ellen inté-j szovjetvonat szerencsétlen utasai

között már egyetlen élőt sem ta­
láltak, mert a bolsevisták előzőleg 
valamennyit agyonlőtték. A bol­
sevisták a lett lakosság fokozatos 
elszállítását úgy próbálták na­
gyobb feltűnés nélkül végrehajta­
ni, hogy például a gyermekek kö­
zül a 14—16 év közöttieknek igen 
nagy munkabéreket ígértek, ha 
tanulásra jelentkeznek a szovjet 
vasutaknál vagy más vállalatok- j 
nál. A jelentkezőket gyűjtőhelyek­
re rendelték és ezeknek később j 
teljesen nyomuk veszett. A gyer­
mekek sohasem tértek vissza szü­
leikhez.

páncélkocsit és több, mint 600 jár­
müvet, köztük 500 tehergépkocsit. 
Szétrombolt hat hidat és telitalá­
latokkal használhatatlanná lett 11 
vasútvonalat, miközben 11 vonat­
szerelvényt és négy mozdonyt ki­
siklatott vagy lángba borított. 
Ezenkívül felrobbantott egy bol­
sevista lőszerraktárt és két ben­
zintartályt.

HARCOK
PARTJÁN

A CSATORNA

A német 
vasárnap a

töltötték

zett támadás során egy iskola tan­
terme pusztult el. Brémában az 
angolok egy templomra dobtak 
bombákat. Egyetlenegy katonai 
célpontban vagy hadifontosságu 
berendezésben sem történt einli- 
tésreméltó kár. Az angol légierő
— a német vadászok és a légelhá- 
ritás tevékenysége következtében
— az elmúlt héten naponta átlag 
tiz gépet vesztett.

X LETTORSZÁGI
BORZALMAK
A Stockholms Tidningen tudósí­

tója látogatást tett Rigában, a lett
\ Rigába bevonuló német csapatok a teherpályaudvaron 
négy lezárt vasúti kocsit találtak. Amikor felnyitották, ki­
derült, hogy a bolsevisták gyermekholttestekkel

meg a vonatot, amely ismeretlen helyre indult volna.
A volt lett hadsereggel is kímé­

letlenül bántak cl. A hadsereg va­
lamennyi vezetőjét meggyilkolták.
Julius 15-én az egyik városban 
300 lett tisztet végeztek ki. Elő­
zőleg kezüket acéldróttal kötötték
össze és csak négynapi kínzás után Peipusz-tótól keletre 
E tték agyon őket vagy pedig ele­
venen eltemették. A bolsevisták 
i ren sok asszonyt elhurcoltak és 
Riga régi városrészeit felgyújtot­
ták. A mostani háború kitörése­
kor a bolsevisták elöl menekülni 
próbáló lett lakosságot az utcákon 
felállított szovjetkatonák géppus­
ka vei mészárolták le. A visszavo­
nuló szovjetcsapatok végül tüzér­
ségi tűzzel pusztították Riga vá­
rosát.

légvédelmi tüzérség 
La Manche-csatorna 

partján szétszórt egy támadásra 
induló angol harci repiilőgépköte- 
léket. A német tüzérség egy Bris- 
tol-Blenheim gépet lelőtt, mire a 
többi gép nyugati irányban eltá­
vozott. Á délután folyamán né­
hány angol harci repülőgép bom­
bázni akart egy hajókaravánt a 
csatorna mentén. A hajók légvé­
delmi tüzérsége lelőtt két angol 
gépet, a többieket pedig vissza­
fordulásra kényszeritette.

az elmúlt éjszaka megjelentek 
Nyugatnémetország felett és rom­
boló és gyujtóbombákat dobtak 
le. A bombák megrongáltak né­
hány hazat. Katonai vagy hadi­
gazdálkodási kár nem esett,

TOBRUK OSTROMA
Német harci repülőgépek szom­

baton ismét támadást intéztek a 
tobruki erőd ellen. Bombatalála- 
tokkal erősen megrongálták a ki­
kötői berendezéseket és az angol 
csapatszállitásokat. Telitalálatok­
kal megsemmisítettek egy angol 
partvédő üteget és egy légelhári- 
tó-, valamint egy fényszóróállást.

A MOSZKVAI OLASZ ÉS FINN
DIPLOMATÁK HAZAUTAZÁSA
A török határra megérkeztek a 

moszkvai olasz nagykövetség tag­
jai, mintegy 28-an és a finn követ­
ség tagjai. A moszkvai francia 
nagykövetség személyzete útban 
van a Szovjetunióból a szovjet­
török határ felé, ahova 8—10 nap

Kisebb angol repülőkötelékek \ múlva érkezik meg.

Filov nyilatkozata római útjáról
Filov bolgár miniszterelnök és 

Popov külügyminiszter a szófiai 
olasz követ kíséretében — mint 
jelentettük — Rómába utazott. A 
bolgár miniszterek vasárnap át­
utaztak Fiúmén. A pályaudvaron 
diszszázad sorakozott fel és a bol­
gár vendégeket az olasz külügy­
minisztérium kiküldöttei köszön­
tötték. A bolgár államférfiak mo- 
toroshajón kirándultak Abbáziá­
ba, majd folytatták útjukat Róma

A SZOVJET SAJÁT HÁOI- 
TENGERÉSZETÉBEN SEM 
BÍZIK
A Szovjetunió legfelső tanácsa 

a katonai bizalmi megbízottakról 
szóló rendeletét kiterjesztette a 
haditengerészetre is. Ennek alap­
tan valamennyi szovjet hadihajón,

haditengerészeti iskolában, továb­
bá a haditengerészet vezérkará­
ban és egyéb szolgálati ágaiban 
megszervezték a katonai bizalmi 
megbízottak intézményét.

Egy német osztag vasárnap a 
levő erdő­

ségben szökött bolsevista kato­
nákra talált. Valamennyien fel vol­
tak fegyverezve és bőségesen el 
voltak látva lőszerekkel. A német 
csapatokhoz átszökött bolsevisták j A francia gyarmati hét alkal- 
elmondották, hogy a politikai biz-j mából Dakar főkormányzója rá- 
tos két bajtársukat lelőtte, mert dióbeszédet mondott. Megismétel- 
ezek azt mondották, hogy céltalan

felé.
Filov bolgár miniszterelnök át­

utazóban még Belgrádban nyilat­
kozott a Donauzeitung főszer­
kesztőjének és kijelentette, hogy 
a római ut a bolgár kormány kez­
deményezése. Az ut célia minden 
különösebb program nélkül az, 
hogy általános jellegű megbeszé­
lést folytassanak az olasz vezetők­
kel és megerősítsék a két ország 
közti baráti kapcsolatokat.

Nyugaíalrika ragaszkodik 
Franciaországhoz

a nemetek elleni harc. Az átszö­
kött szovjetkatonák azért hozták 
magukkal fegyvereiket, hogy 
szembeszállhassanak a politikai 
biztosokkal, ha szökésükben aka­
dályozni akarták volna őket.

DÁN ÖNKÉNTESEK 
HAMBURGBAN
Vasárnap délben Hamburgba ér- 

keeztt a dán önkéntesek első 
zászlóalja, hogy résztvegyen a 
bolsevizmus elleni közös harcban.

te Nyugatafrikának azt az elhatá­
rozását, hogy nem engedi magát

elszakítani a francia anyaország­
tól. Egész Francia-Nyugatafrika 
kész arra — ha a szükség úgy kí­
vánja —, hogy segítségére legyen 
Franciaországnak — mondotta.

Változáséit az angol kormáéiban
Londonból hivatalosan jelentik, őrnagyot a király magántanácsá-

Jlx amerikai repülőgépgyártás
A Német Távirati Iroda az amerikai kereskedelmi minisztérium 

kimutatására hivatkozva, megállapítja, hogy az Egyesült Államok 
május havában lényegesen kevesebb repülőgépmotort és alkatrészt 
szállított külföldre, mint az előző hónapban.

a kínai kommunista hadsereg 
Csankaisek ellen harcol

hogy az angol kormány összetéte­
lében több változás történt. But- 
Urt közoktatásügyi miniszterré 
nevezték ki. Duff-Cooper a Távol­
keletre utazik, hogy a kormány 
képviseletében megvizsgálja a ke­
letázsiai brit hatóságok működé­
sét. Az angol rádiótársaság élére 
Harold Nicholsont állították. Bal­
four kapitányt w Lloyd George

nak tagjaivá nevezték ki.

EGY NÉMET REPULÖKÖTE-
LÉK 1 NAPI TEVÉKENYSÉGE
A keleti fronton küzdő német 

légi kötelék egyetlen nap leforgá­
sa alatt a következő eredménye­
ket jelentette:

Légi harcban lelőtt 19 szovjet-

Csankaisek és a kínai kommu­
nisták között újból kiéleződött 
az ellentét. Mint a estink ingi had­
sereg főparancsnoksága jelenti, 
egy kommunista hadsereg megüt­
között több kínai kormánycsa- 
pattal. Hopei és Santung határá­
nak közelében a kommunisták 
megtámadták a japánok ellen vo­
nuló kor mányim csapatokat. A 
csunkingi katonai tanács felszólí­
totta a kommunista hadseregpa-

ségeskedéseket és vonja vissza csa­
patait, eddig azonban nem kaptak 
tőle választ.

FUGA
VILLAMOS HARISNYA

SZEMSZEDŐGÉP
tu * Ili ára P. 600

BEVÁLTI
Ff'MUmÖ ÉS GÉPIPARI RT 

BUDAPEST XIII. Országbíró u. M.
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SZEBB ItiVOl!
Vitéz Bayor Ferenc iá bor moh, városi katonai 
parancsnok bemutatta a nagyközönségnek 

az újvidéki leventetábort
A délvidéki leventeoktatók első csoportfa a Honvédelmi 

minisztérium kiküldötte előtt rövidesen leteszi a vizsgát
A szebb jövő záloga a fegyelme­

zett, minden feladatra felkészült if­
júság. Mélyen átérezte ezt

vitéz Bayor Ferenc tábornok, 
Újvidék város katonai parancs­
noka, aki rögtön a felszabadulás 
utáni első napokban megtette a 
szükséges intézkedéseket és ki­
adta a mindenre kiterjedő uta- I 
sitásokat az újvidéki magyar if­
júság tömörítésére a levente 

szervezetben.
Először a fiú majd rövidesen a leány 
leventealakulatok megszervezését 
hajtották végre és ennek a munká­
nak első eredményei vasárnap bon­
takoztak ki a nagyközönség előtt. 
Vasárnap délelőtt vitéz Bayor Fe­
renc tábornok, városparancsnok be­
mutatta Újvidék közönségének a le­
ventetábort.

A bemutató tábori misével kez­
dődött. Ezt a levente pályán tartot­
ták meg a kivonult levente és cser­
készszázadok előtt. A tábori misén 
nagy számban jelentek meg Újvidék 
előkelőségei. Vitéz Bayor Ferenc tá­
bornok érkezését trombitaszó jelez­
te. a tábornok átvette Pergő József 
levente főoktató jelentését, fogadta 
a leventeszázadok tisztelgését majd 
feleségével és a megjelent többi höl­
gyekkel elfoglalta helyét.

A szentmisét Isten szabad ege 
alatt Lerch Imre lelkész mutatta 
be. A magyar jövőért, a magyar if- \ 
juságért mondott imák akadálytala­
nul szálltak az égbe és minden bi-j 
zonnyal meghallgatásra találtak

A mise után a leventék — fiuk és j 
leányok — a levente zenekar indu­
lóinak hangjai mellett diszmenetben 
elvonultak vitéz Bayor Ferenc tá-l 
bornok előtt majd a megjelent elő- j 
kelöségek és a nagyközönség megte- j 
kintették a pálya mögötti levente- > 
tábort. I

Miként azt vitéz Bayor Ferenc tá-j 
bornok — aki az előkelőségeket vé­
gigvezette a mintaszerűen berende­
zett táboron — elmondotta,

a táborban a leventeoktatók ki­
képzése folyik. Az oktatóknak 
kijelölt leventék háromhetes tan 
folyamon vesznek részt, ezen 
idő alatt a táborban katonai fe­
gyelem alatt állanak, őrszolgála­
tot teljesítenek, reggeltől estig 
foglalkoztatják őket és este sem 

térhetnek haza.
A három hetes tanfolyam leteltével 
vizsgát tesznek és a sikeres vizsga 
után. mint leventeoktatókra, rájuk 
vár a délvidéki leventék kiképzésé­
nek feladata. A vizsgára rövidesen 
sor kerül, miután a tanfolyam a be­
fejezéshez közeledik. A vizsgát ün­
nepélyes külsőségek között tartják 
meg a honvédelmi minisztérium ki­
küldöttének és más budapesti ven­
dégeknek jelenlétében.

A táboron végigsétálva minden 
kit megelégedéssel töltöttek el a 

látottak.
A tábor közepén a nemzeti szinü 
zászlót lengeti a szél, körülötte a 
mintaszerűen berendezett sátorok A 
bejáratnál az őrsátor, az iroda, a fő- 
oktató. az élelmezési tiszt és a le­
génység sátrai. Természetesen >ka­

A szülőü szíves figyelmébe /
A Kalocsai Iskola Nővérek Miasszonyunk Leánynevelő Intézete_
Iskolái: elemi és polgári iskola. — Tervbe van véve: leány középis­
kola, lyceum és tanítóképző. — Az intézet intemátussal kapcsola­
tos. — A leány nevelőintézet nevelési szelleme: katolikus-, magyar-, 
családias-, jellemképző életre és önállóságra nevelő. — Internátusi 
lartásdij havi 80.— pengő. (Köztisztviselők gyermekei kedvezmény­

ben részesülnek). 5737
szinó« sátor is van, ahol a leventék 
szabad idejükben újságot olvasnak, 
rádiót hallgatnak, sakkoznak vagy 
más társasjátékkal foglalkoznak A 1 
konyhasátorban Ízes ételek inycsik-! 
landozó illata csapta meg a lát ,ga- ] 
tókat. A főszakács jelentése szerint1 
a vasárnapi ebéd borsóleves, tök 
»csuspájz«, sült hús és almáspite 
volt, olyan menü, amit a látogatók! 
is szívesen fogyasztottak volna el. 
Vitorlásrepülő is van a táborban, j 
mert miként vitéz Bayor Ferenc tá­
bornok kifejtette — a leventék 
minden tekintetben felkészülnek fel­
adataikra és igy foglalkoznak a 
sportrepüléssel is, mert a sportrepü­
lőkből lesznek a magyar légi haderő 
legkiválóbb pilótái. Hasonlóképpen 
a gépkocsivezetést is megtanulják a 
leventék a tanfolyam ideje alatt.

A tábor megtekintése után vitéz í 
Bayor Ferenc tábornok, város- 
parancsnok beszédet intézett a 
leventékhez. Megelégedését fe­
jezte ki a látottak felett és rö­
viden de találó szavakkal is­
mertette azokat a nagy és ma­
gasztos feladatokat, amelyek a 
jövőben minden délvidéki ma­
gyar ifjúra várnak. Külön elis­
merését fejezte ki a magyar leá­
nyoknak, akik szintén engedel­
meskedtek a hivó szónak és fel­
sorakoztak, hogy kivegyék ré­
szüket a kötelességteljesitésből.
A magyar leányokra és asszo­
nyokra vár az a feladat — mon­

dotta, hogy akkor, amikor az 
apák és fiuk fegyverrel a ke­
zükben a hazát védelmezik, itt­
hon átvegyék a férfiak munka 
körét és pótolják őket. Az újvi­
déki magyar leányok bebizonyí­
tották, hogy ezt a kötelességü­

ket teljesíteni is fogják.
A leányok részéről megnyilvánult 

általános kívánságnak engedve vi­
téz Bayor Ferenc ezután megígérte, 
hogy rövidesen női tábort is létesí­
tenek, de — jegyezte meg tréfásan 
— a leányoknak meg kell tanulni, 
hogy a vigyáz vezényszó után nem 
szabad beszélni. Fegyelmezetteknek 
kel lenniük, mert csak fegyelmezett 
anyák tudnak fegyelmezett katoná­
kat nevelni a hazának.

A tábornok ezután köszönetét 
mondott Pergő József főoktató­
nak a tábor mintaszerű megszer­
vezéséért, hasonlóképpen a Je- 
ventclányok vezetőinek Tomcsá- 
nyi Angyalkának, Somogyi Hús­

nak és Haller Máriának.
Az előkelőségek távozása után a 

leventezenekar pattogó csárdásokba 
kezdett és a tábor füves földjén ha­
marosan táncra perdültek a fiuk és 
leányok.

A közönség legnagyobb megelé­
gedéssel hagyta el a tábort, mert 
látta, hogy a magyar fiatalság, a fi­
uk és leányok erős akarattal, ma­
gyaros lendülettel dolgoznak a szebb 
magyar jövő érdekében.

Két szerb képzőművész
kiállítása nyílott meg Újvidéken

A megnyitáson a délvidéki katonai parancsnok a magyar­
szerb megbékélést Hirdette

„Horthy Miklós kormányzó urunk 
szobra előtt állunk. A szobrot szerb 
művész készítette — mondotta kla- 
szikus tömörségű megnyitó beszédé­
ben Novákovits Béla altábornagy — 
s én ebben a mai kiállításban nem 
csupán művészi eseményt, hanem 
annál többet látok. Azt, hogy az év­
százados múlt közös történelme és 
sorsközössége ma is él a lelkekben. 
Ha a közelmúlt eseményeinek viha­
rai fel is kavarták az érzéseket, bi­
zonyosra veszem, hogy a hullámok 
rövidesen elcsitulnak s a lelkek is­
mét egymásra találnak. A művészet 
nemes frontján a lelkek érintkezése 
— amint látható — már megkez- \ 
dődött s nekünk mindannyiunknak i 
az a kötelességünk, hogy ezt a fron­
tot kiszélesítsük és a Délvidék föld­
jén élő magyarság és szerbség jövő­
jét nyugodtabbá, boldogabbá, szebbé 
tegyük. Úgy legyen “

Vasárnap délben tizenkét órakor 
történt Beslin Dóján szobrászművész 
és Mihajlovics Nikola festőművész 
kiállításának megnyitása.

tárlat megnyitóján megjelent j 
magyar cs szeri) előkelőségek 
között láttuk vitéz Bayor Ferenc 
tábornokot és feleségét, l)r. 
Tyirity Ircnej gür. kel. püspö­

köt, Jankulov Vladiszláv helyet­
tes püspököt, Háry Mihály alez­
redest, dr. Vitéz Nagy Iván val­
lás és közoktatásügyi min. osz­
tálytanácsost, Popovics Dóka 
építészmérnököt és publicistát, 
dr. Fekete Tibor tanügyi fogal­
mazót, Buda István főszolgabí­

rót és másokat.
Tíz perccel tizenkét óra előtt ér­

kezett meg Novákovits Béla altábor­
nagy, Délvidék közigazgatásának pa- J 
rancsnoka, akinek az idézett meleg-' 
hangú beszéde a jelenlevők között \ 
igen jó érzést váltott ki s a megnyi 
tás után meghitten társalogva szem 
lélték a kiállított művészi tárgya 
kát.

Öröm volt látni és hallani a két 
társadalom tagjainak fesztelen iár- 
salgását és művészi reflexióit. Való­
ban a katonai parancsnokság ezzel a 
cselekedetével fényes tanujclét adta, 
hogy megértéssel és konstruktiv 
munkával állítja helyre a lelkek 
megbékélését s azt a rendet, mely 
úgy a magyar mint a szerb társada­
lom fiainak hő óhaja.

A kiállítás legkimagaslóbb alkotá­
sa Beslin mellszobra Horthy kor­
mányzó urunkról. A művész erőteljes 
vonásokkal realitások elkendőzése

nélkül, élethűen igyekezett történel­
münk legnagyobb alakjának arcké­
pét megörökíteni. Úgy hisszük, hogy 
kormányzó urunknak ez a képmá­
sa művészi köreink figyelmét is fel­
kelti majd. Kitűnő még Beslin Hit­
ler vezér és kancellárról készített 
plakettje, de különösen nagy sikert 
aratott dr. Tyirity Irenejről készített 
bronzba öntött plakettje. Minden fi­
gyelmet megérdemel Beslin egyik 
márvány mellszobra, mely Varga 
Alajos mérnököt ábrázolja. Beslin 
mint szobrászművész teljesen a mo­
dern szobrászati iskolákhoz tartozik 
és alkotásaival úgy hisszük még sok 
sikert arat.

Mihajlovics Nikola képekkel sze­
repelt. Finomlekü művész, elmélye­
dő természet. Minden képe ezt sugá­
rozza. Szeret bolyongani a Fruska­
gora hegyeiben, a Szerémség szép­
séges tájain. Erről a vidékről nem 
is láttunk még ilyen valóságnak meg­
felelő finom megnyilatkozásokat. 
Lankák, hegyek, erdőrészletek, sie­
tő patakok, a völgyekben gomolygó 
ködök és párák, magányos hegyi há­
zikók kitűnő ábrázolása minden ké­
pe. Szinte ott érzi magát az ember 
a Fruskagora hegyeinek hüs utjain, 
mikor Mihajlovics képeit szemléli. 
Egyik legkitűnőbb alkotása a Vrd- 
nik cimü képe, amely méltán meg­
érdemli, hogy mielőbb valamelyik 
képtárba, múzeumba kerüljön. Kitü­
nően sikerült Bukovác és a Magány 
cimü képe is.

A közönség hosszan és szeretettel 
időzött Mihajlovics müvei előtt is és 
elismerését nyilvánította.

Nem hagyhatjuk megemlítés nél­
kül Vándor Kálmán hadnagynak a 
kiváló magyar írónak szerepét, ame­
lyet rövid újvidéki tartózkodása 
alatt vállalt és teljesített. Éleslátás­
sal, sok tapintattal és lelkes munká­
val szolgálta a magyar-szerb megbé­
kélés ügyét és e kiállítás megren­
dezésében is oroszlánrésze volt. k

Meghalt
Prihicsevtes Valérián 

szerb püspök
Bclgrádból jelentik: Pribicscx i 

Valérián görögkeleti püspök az ari- 
rkimenti Szavina kolostorban tüdő­
rák következtében meghalt és a ko­
lostor temetőjében eltemették.

Az elhunyt püspök fivére volt Pri- 
bi esc vies Szvetozár, Pribicsevics 
Adóm és Pribicsevics Milán neves 
politikusoknak. 1870-ben született 
Hrvatszka Dubicában. Teológiai ta­
nulmányait Karlócán és Kijeviben 
végezte, 1893-ban kolostorba vonult. 
Egyik vádlottja volt az 1908. évi 
zágrábi hazaárulás! pernek és 12 évi 
börtönre Ítélték. Büntetése kitölté­
se után egy szerémségi kolostorba 
vonult vissza. A világháború után 
több Ízben képviselővé választották 
és élénk politikai tevékenységet fej­
tett ki. Irodalommal is foglalkozott 
és több egyháztörtóneti munkát irt, 
azonkívül megalapiotta a »Glas« ci­
mü lapot. Két évvel ezelőtt válasz­
tották püspökké.

I
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Az újvidéki I. reálgimnázium jelentése 
az elmeit tauánil

A beiratkozások lae/éről a Reggeli U/ság al/án értesít! 
az ítmságe! a reálgimnázium igazgatósága 

A tanulók átvehetik az értésnél a gimnáziumban

Gyógyforrás egy lakásban
Nőm szükséges drága pengőnket külföldi szerekre, vagy g>ógy Nun szükséges ar ga p h mozdulnmlk 0HgnnrAl Ha «ne-, evor

tulhizás lép fel

Az újvidéki M. Kir. Áll. I. reál- 
gimnázium értesítője első szavaival 
alattvalói hódolattal, mélységes há­
lával és rajongó szeretettel köszönti 
Magyarország Kormányzóját, Fő- 
méltóságu Vitéz Nagybányai Horthy 
Miklós urat.

Az értesítő, amelyet Megyesi Fe­
renc igazgató állított össze részlete­
sen ismerteti az intézet működését. 
Ennek a működésnek kezdeti dátu­
ma a felszabadulás napja, amikor 
vitéz Bayor Ferenc tábornok, Újvi­
dék katonai parancsnoka a minden 
oldalon végrehajtott átszervezéssel 
egyidejűleg megkezdte a tanügyi 
kérdések megoldását is dr vitéz 
Nagy Iván tanügyi főtanácsos, Jung 
Mihály tanügyi tanácsos és munka­
társaik segitségével. E kiváló szak­
emberek irányítása mellett gyors 
ütemben folyt az intézetek átvétele 
es az iskolai munka megkezdése Az 
intézet valamint a II. számú reál­
gimnázium és a görögkeleti feleke­
zeti klasszikus gimnázium átvételé­
vel Várady Kálmán rajztanárt bíz­
ták meg május 17-én pedig az inté­
zet ideiglenes igazgatójává vitéz 
Bayor Ferenc tábornok Megyesi Fe-

osztályokban pedig június 28-ig A 
VIII. osztály tanulóival az átképzés 
mellett az érettségi vizsgálat anya- | 
gát is megismételték és kiegészítet­
ték. A tanév június 29-én ünnepé-^ 
lyes Te Dcummal fejeződött be.. 
Utána kiosztották az iskolai bízó-, 
nyitványokat.

Az érettségi vizsgálatokat is a vá-j 
rosi katonai parancsnokság utasító-; 
sai szerint folytatták le. Érettségire 
jelentkezett 23 rendes tanuló és a 
katonai parancsnokság engedélyével 
a karlócai reálgimnázium egy tanu­
lója. A tanulók figyelmét felhívták 
arra, hogy aki magyarul tud, írjon 
és feleljen magyar nyelven. Az érett- 
ségi vizsgálat eredménye: jelesen 
érett 1, jól érett 12. érett 11 jelölt.;

A felszabadulás utáni első újvidé­
ki érettségizettek névsora a követ­
kező:

Jelesen érett: Mesterovics Dusán.
Jól érettek: Antonies Nebojsa. An­

tonies Vladiszláv, Bart Vilmos, Gav- | 
rilovics Zsivojin, Kafka Iván, Ko- I 
vács Tibor, Marcikics Giga, Maurics 
László, Reich Vilmos, Rotbart Pál, 
Zrilics Vladimir és Pálics Boriszláv.

Érettek: Csclikovics Emil. Diet-

KU
. . , SraneXVi‘sem kelTmozdulnunk otthonról. Ha epe-, gyomot

».árokéi, tulhizás lép fel, felhoz,tjük Másunkba 
nMiraelaubersós gyógyvizet és orvosunk tanacsa es ellenőrzése mel­
lett oMhon tartunk ivókúrát. A kúra rendszerint 4-6 hetes es regge­
lenként éhgyomorra, langyosan fogyasztjuk a Mira glaubersos gyógy­
vizei miáltal meggyógyítjuk, megelőzzük a betegsegeke . Kapható 
vvógyszertárban. drogériában és jobb fuszerkereskedesben. 
adói'képviselet: Cselikovics Testverek. Újvidék.

Viszontol-

rencet nevezte ki, aki 1906-tól az is-, rjch Adám, Eckstein Tibor, FilkóJó- 
kola erőszakos feloszlatásáig az Uj-j zsef, Karlavarisz György, Lákics 
vidéki kir kát. magyar főgimnázi- Bránkó. Másics Szima. Mirkovics
ub igazgatója volt.

A katonai parancsnokság az inté­
zet átvételekor azonnal arra az elvi 
álláspontra helyezkedett, hogy 

a tanulóifjúságnak ezt a tanévet 
a lehetőség szerint meg kell 

menteni
és az ifjúságot tapintattal és megér­
tő szeretettel át kell segíteni a ha­
talomváltozással kapcsolatos tan­
ügyi nehézségeken. Ebben az irány­
ban meg is történtek a szükséges 
intézkedések és igy a tanulók az 
1940 41 évi tanévet a magyar ál­
lamhatalom ajándékának tekinthe­
tik.

A katonai parancsnokság és az is­
kola vezetősége

legfontosabb feladatának tekin- 
lettc az ifjúság lelki átképzését 
< N a jövő tanévre való előkészi- 

sét. E célból a rendelkezésre 
ó tantestület legnagyobb meg­
ítélése mellett is szakítottak 

i/. osztály tanítással. A tanuló­
kat az osztályokra való tekintet 
nélkül három csoportba soroz­
tak. aszerint, hogy jól, keveset 
vagy semmit sem tudtak magya­

rul.
E megkülönböztetés szerint fiz cso­
portot alakítottak, amelyekben a ta­
nulók magyar nyelvtudásuk foka 
szerint tanulták a magyar Írást, ol­
vasást. nyelvtani alapfogalmakat, 
helyesírást, némi tájékozódást a ma­
gyar irodalomban, magyar történe­
tet és Magyarország földrajzát Kü­
lönös súlyt helyeztek a téves taní­
tások és nézetek igazságos és tapin­
tatos helyesbítésére.

A tanulóifjúság katonai előkép­
zését a leventeintózmény biztosítot­
ta. Megtörténtek az előkészületek az 
anyaországban oly gyönyörűen mű­
ködő és annyi rokonszenvet élvező 
cserkészet népszerűsítésére és fej­
lesztésére is.

A tanítás a VIII. osztályban május
26-ikától juniws 17-ig folyt, a többi

j Péter, Novák György, Popovics Du 
I sán és Sztojsics István.

Az érettségi jelöltek közül mérnö- 
j ki pályára lép 9, állatorvosira 1, or- 
] vosira, erdészire, gazdasági, gyógy- j 
j szerészi, kereskedelmi, vegyészi pá- 
! lyára 2—2, tanulmányait nem foly- 
! tatja 2.

Az értesítő statisztikai adatai sze-,
, rint az intézet tanulói közül kitűnő 

minősítéssel 9, jelen minősítéssel 1, 
jó minősítéssel 68, elégséges minősi- 

; léssel 360 tanuló végezte a tanévet, 
j A tanítás 17 tagozatban folyt. Az I., I 
! II és III. osztályú tanulókat három, | 
j IV., VI és VII. osztályú tanulókat

két tagozatba osztották, 
V és VIII 
zat.

A tanulók nemzetiség szerinti 
megoszlása a következő volt: ma­
gyar 92, német 60, szerb 258, horvát 
18. szlovák 4, ruthén 4, orosz 8. más 
1.

Junius 1—5 között előzetes jelent­
kezés folyt a következő iskola évre.

összesen 583 tanuló jelentkezett. 
Ezek nemzetiségi megoszlása a 
következő: magyar 161, német 
75, szerb 298, szlovák 3, horvát
17, bunyevác 1, ruszin 8, orosz
18, más nemzetiségű 2. Az előze­
tes jelentkezés nem jelent be­
iratkozást. Az uj tanév megkez­
désére és a különböző vizsgák 
idejére vonatkozó rendeleteket 
a Reggeli Újságban és az intézet 
hirdetőtábláján közük idejeko­
rán. Mindenkinek újból kell be­
iratkoznia. A beiratkozásnál a 
születési anyakönyvi kivonatot 
és utolsó osztálybizony it vány I

kell bemutatni.
Az értesítő még rendelkezéseket 

tartalmaz a tanulók szünidei, isko­
lán kívüli magatartásáról. Felhívja 
az értesítő a tanulókat, hogy fiatal 
erejüket a szünidőben önmaguk és 
a haza jobb jövőjének szolgálatába 
állítsák.

Tanuljanak, pótolják az elmúlt 
tanév hiányait, hogy az élet 
nagy versenyében alul ne ma­
radjanak. Küzdjenek a hazug 
mesék, mendemondák és rémhí­

rek terjesztői ellen. 
Felvilágosításokkal megnyugtalólag 
hathatnak a könnyen hivő emberek­
re. A rémhírek terjesztőit jelentsék 
fel. Segítsenek a termelő munkában 
mindenkinek aki arra rászoru!

Az intézet igazgatói irodája a 
szünidőben is dolgozik s a hivata­
los órák alatt minden érdeklődőnek 
rendelkezésére áll, minden szülőt 
szívesen lát. A tanulók az értesitő-

csupán az két június 22-én, kedden és 2328 -an
osztályban volt egy tago- szerdán vehetik át az igazgatói iro­

dában.

iá munkát!.. Légy résen!..
íz első magyar euerkésxjoyadatom Újvidéken
Kedves ünnepség színhelye

____  ——■ mtaau

Másodperc múlva szomszédjától 
megtudta, hogy kinek az elbeszé­
lésen akart helyesbíteni és indián 
módra, hasoncsuszva el akart 
osonni. A miniszterelnök elkapta 
a lábát é< visszahúzta, majd fel­
szólította a történet elmondására, 
ugyanis kiderült, hogy 

a történet egyik hőse maga 
a közbeszóló volt.

A magyar cserkészélet ezer ehhez 
hasonló vidám eseménnyel van te­
li. Örömmel tapasztalható, hogy 

Újvidéken egyre nagyobb tért 
hódit a cserkészet s a Bercsé­
nyi cserkészek táborába mind 

többen lépnek be.
Az értekezlet végén a felsora­

kozott cserkészek fogadalmat tet­
tek a kibontott cserkész-zászló 
előtt Hermann tanársegédnek. Ke­
züket tisztelgésre emelve mondot­
ták e! a fogadalmat:

— Én ígérem, hogy a kis cser­
késztörvényeket megtartom és 

a vezetők szavára hallgatok!
A fogadalomtétel után mindéi) 

cserkész balkezébe vette sapkáját, 
mit Hermann tanársegéd tett a fe­
jükre s inig balkézzel megsozritot- 
ta, baljukat, mondta:

— Cserkésszé fogadlak!
A fogadalomtétel után a jelen- 

voltak elmondták a Magyar Hi­
szekegyet, utána a cserkészek 
tisztelegtek, majd Spánics András 
parancsnokhelyettes vezetésével 
néhány kedves cserkész-dalt adtak 
elő nagy sikerrel.

Itt közöljük a parancsnokhe­
lyettes felhívását:

A Bercsényi cserkészcsapat 
minden tagja jelenjen meg 
szerdán este 7 órára a Kato­
likus Olvasókörben, egyen­

ruhában, szemlére.

f: két végén hivatalos /döntés­
ben köz/tk, kogyan leket 

Szerbiába utazni

rés ünnepség színhelye voltlgári foglalkozása után s igy az 
tegnap délelőtt az újvidéki Epres-, iparos foglalkozású cserkész bc- 

Olvasókör udva-1 léphet diákcsapatbautcai Katolikus
ra: 23 év után ezúttal először ke-j va. A fegyelem szigorú, egyébként. 
rult sor az újvidéki magyar cser-' kedves testvér valamennyi cser-1 
készek foeadalomtételére. Az. ud- kész. Megtörtént, hogy a cserkész-1 
varban felsorakoztak az öreg és csapat vezetője valamelyik hivatal-! hiába utazni 
kis cserkeszek, valamint a farkas- ' ' '
kölykök, hasznos szórakozással í

A Reggeli Újság vasárnapi sza­
mában megírtuk, hogy mostantól 
kezdve nehezebb az utazás Szerbia 
ba. mint volt eddig Ezzel kapcso­
latosan illetékes helyen közölték 
velünk, hogy a belgrádi német ha 
tóságokkal tárgyalások folynak az. 
utazási mód végleges rendezésére 

• e ... HE tárgyalások e hét végén befejc-
es megfordít-, födnek és igy e hét végén, de leg­

későbben a jövő hét elején rész­
letes hivatalos közlést adnak ki 
rra vonatkozóan, hogy lehet Szer-

ban tisztviselő vagy gyárban mun­
kavezető, a hivatalfőnök vagy fő-

toltottek az időt addig is, amíg a j mérnök pedig alárendeltje Kedves' 
kor helvKvgehvn Hermann János esetek adódtak ezzel kapcsolatban 
egyetemi tanársegéd, cserkészve- a magyar cserkészéletben. így pél-1 
zcto kiküldött, az újvidéki Béresé- j dául Istenben boldogult Tclckv Pál! 
nyi cserkész csapat vezetősége és gróf miniszterelnöknek is kedves i 
■I-,’.a:;y meghívott kedélyes meg- kalandja volt egy éjszakai táboro-l 

-t tiltott \ megbeszélésen | záson. Cserkész tört én etet
az. újvidéki cserkészeket szorosan 

'5 •”•••• kről volt szó, majd 
1 Ív mi aim t anársegéd
néhány kedves történetet mon­
dott el C! ': zéletből és ma-

1 írói a cserkészetről.
Mv" tndh'b. hogy Mngvarorszá- 

1 tagja \ an a cserké* 
'vtnok, cseri-ó z és cserkész kö­

zött nincs megkülönböztetés pd-

mesélt
el, igen érdekes históriát, de egv 
helyen tévedett. A sötétben egy 
kiscserkész furakodott társasága 
közelébe, hallgatta darab ideig a 
beszélgetést, azután, amikor a mi­
niszterelnök a hallomás után té­
vesen mondta el az esemény egv 
részletét, hirtelen közbeszólt cér­
na-hangján:
— Nem úgy volt az, öregem ..,

Ismerje meg
a mai

Magyarországot
A DEBRECENI

«VÁRI EGYETEM

8

előadásain
Nyelvied:<’k magyar és idegen 

nyelveken
Nagy utazási és iiirdökedvezmények

V
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Országzászlót avatott 
vasárnap Dunagárdony 

község
Lmnagárdonyból jelentik: Duna­

gárdony községben vasárnap ün­
nepélyes külsőségek között fel­
avatták az Országzászlót és lelep­
lezték a Hősök emlékművét.

Az ünnepségen az Ereklyés Or­
szágzászló Nemzeti Bizottsága 
képviseletében vitéz Gidó Béla, a 
Katonaujság helyettes szerkesztő­
je és Alberti Antal jelentek meg, 
a Déli hadsereg főparancsnoksá­
gát és a titeli járási katonai pa­
rancsnokságot vitéz Derzsy Jenő 
őrnagy képviselte, mint vendégek 
megjelentek Barkóczv Béla hu­
száralezredes, osztályparancsnok, 
Demeter Endre főjegyző és Bako­
nyi Iván zászlós határvadász őrs­
parancsnok. Részt vett az ünnep­
ségen Dunagárdony község lakós- 
sága rendkívül nagy számban, 
azonkívül népes küldöttségek ér­
keztek az Országzászló felavatá­
séira és az emlékmű leleplezésére 
Sajkásszentiván, Sajkáslak, Alsó- 
és Felső-Kabol, Tiszakálmánfgjya, 
valamint Mozsor községekből.

Az ünnepség istentisztelettel 
kezdődött, majd a katolikus és a 
görögkeleti lelkész megáldották 
az Országzászlót. Ezután a határ- 
vadászok énekkara Bakonyi Iván 
zászlós vezényletével elénekelték 
a Himnuszt. Utána Bakonyi Iván 
zászlós üdvözlőbeszédet mondott 
és a bizottság nevében üdvözölte 
a megjelent hivatalos kiküldötte­
ket, valamint vendégeket, majd 
szavalókórus következett, amelyet 
Kiss Erzsébet postamesternő taní­
tott be.

Papp György újvidéki vállalati 
igazgató, a Daloskor alelnökének 
beszéde következett ezután. Ugyan­
is Papp György adományozta a 
községnek, amelyből elszármazott 
az Országzászlót és ő tette lehe­
tővé a Hősök emlékművének fel­
állítását. Papp György lendületes 
beszéd kíséretében átadta a köz­
ségnek az Országzászlót, amely 
hivatva van örökre hirdetni, hogy 
ez a föld magyar, majd átadta az 
emlékművet is, bizonyságául an­
nak, hogy Dunagárdony lakossága

Idozatokat hozott a múltban a 
hazáért és mindenkor kész újabb 
áldozatokra.

\ Hiszekegy eléneklése után vi­
téz Gidó Béla mondott nagyhatá­
sú avatóbeszédet, amit Dolgos Ilo­
na és Pataky István határvadász 
szakaszvezető szavalata követett. 
Ezután Dolgos Ferenc községi 
pénztárnok átvette az Országzász­
lót a község nevében, majd meg­
koszorúzták- a Hősök emlékművét, 
amely a község 33 világháborús 
hősi halottjának nevét örökíti 
meg. A déli hadsereg főparancs­
noksága nevében vitéz Derzsy Je­
nő őrnagy, a község nevében Dol­
gos Ferenc községi pénztáros, 
Sajkáslak község nevében Tóth 
Imre helyezett koszorút az emlék­
műre. Az ünnepség a Szózat el- 
éneklésével fejeződött be, majd a 
katonaság és a leventék diszme- 
netben elvonultak a kiküldöttek 
és a vendégek között. Délben az 
ünnepség résztvevői tiszteletére 
bankett volt.

ÁTLÁTSZÓ HÁRTYAPAPIROK ÉS ZACSKÓK, ALUMINIUM- ÉS
STANTOL-FÓLIÁK,

jülőnlegesen preparált

Telefon: 423—974.

befűzőháríya

Huszár Lajos
BUDAPEST, VII , Klauzál-tér 6.

RavorA'-'t,

Felhívás
MAV-nyugdljasoitsoz!

Felhivatnak az alant felsorolt 
MÁV nyugdíjasok, hogy azzal a bo­
rítékkal, amelyet a MÁV Központi 
Számfejtő Hivatalától kaptak, hala­
déktalanul jelentkezzenek az ujvi- 
véki állomásfőnökség irodájában 
(gyorsáru raktár).

Özv. Alföldi Jánosné, Antunovics 
András, Bondi Mór, Bede János, 
Boskovics Ignác, Berger Adolfné, 
Barna Ferencné, Bukolyán Istvánná, 
Czikovity Vaszilije, Csefarin János, 
Csordás János, Durmann Milánná, 
Dondarszki Jánosné, Erdős Imre, 
Fischer Géza, Fischer Károlyné, 
Friedl Józsefné, Grbity Tódor, Grosz 
András, Garbacz Lajos, Guttmann 
Ignácné, Gertner Ferencné, Hajdu- 
kovity Ivánné, Heinz Lajosné, Ho- 
lecska Ákosné, Innenbacher Anna,

Jónás Györgyné, Jurik Pál, Katity 
Henrik, Kolla János, Kéri Pál, Klein; 
Sámuelné, Kucsera Istvánná, Kne- | 
zsevity Milánná, Kovács Mihályné, j 
Liscsevics József, Lucsity Milos, Ma- 
nojlovity Milán, Leitner M. árvái, 
Mihclykovity Marián. Mocznai Ist­
vánná, Markovity Dusán, Mánczéder 
György, Niederlender Jakabné, Pa­
yer József, Pintér Istvánná, Panity 
Dusánná, Pagner Páln V 'ajcsinszki 
Evgenijáná, Sztevin Isitfan, Sztákitv 
Emilia, Szálkái Ferenc, Sztangarity 
Antalné, Radojcsin Lyubomir, Rácz 
Ferencné, Romtövi Józsefné, Tóth 
Mihály, Trpkovity Demeterné. Var­
ga László, Weidmann Béla, Vinko- 
vity Mihály, Vadászi Andrásné, Za- 
varkó Péter. !

Délvidéki orvosok látogatása 
Szegeden

A délvidéki keresztény magyar or­
vosok szövetségének vezetősége, élü­
kön dr. Szalontay Zoltán elnökkel, 
vasárnap Szegedre utaztak, ahol az 
ottani orvoskamara elnökével, vitéz 
dr. Meskó Zoltán tábornok-orvossal 
és dr. Pataki Dezső kamarai titkár- ; 
ral folytattak fontos megbeszélése­
ket a délvidéki orvosokat érdeklő 
kari kérdésekkel kapcsolatosan.

A délvidéki vendégeket a szegedi 
orvosi kamara előcsarnokában maga 
vitéz dr. Meskó Zoltán, a szegedi 
orvosi kamara elnöke fogadta, igen 
sok szegedi orvos jelenlétében. Dr. 
Szalontay Zoltán elnök mutatta be 
a délvidéki orvosokat a szegedi kar­
társaknak. Az ünnepélyes fogadtatás 
után a szegedi orvosi kamara helyi­
ségében tízórait szolgáltak fel a dél­
vidéki vendégeknek, akik között a 
magyar orvosokon kivül német és 
szerb kartársak is voltak. A barátsá­
gos beszélgetés közben elfogyasztott 
tízórai után a délvidéki vendégek 
gépkocsikon megtekintették Szeged 
nevezetességeit, elsősorban az euró­
pai hirii klinikákat, amelyek közül 
főleg a bőrgyógyászati klinika nyer­
te meg a délvidéki orvosok tetszését.

Délben a szegedi Hungária-szálló 
éttermében ebédet adtak a délvidé­
ki orvosok tiszteletére. Az újvidéki, 
szabadkai, zombori, zentai és más 
délvidéki helyekről Szegedre érke­
zett orvosokat és hölgyeket vitéz dr. 
Meskó Zoltán tábornok-orvos kö- j 
szöntötte az ebéden.

I
Hangoztatta, hogy az ezeréves 
Magyarország felépítésében az 
ország minden polgárának és 
orvosának is részt kell vennie.

A magyar, német és szerb orvosok, 
akik a régmúltban is együtt dolgoz-1

tak, most ismét együtt dolgoznak 
az együttes haza érdekében.

A szegedi kamara elnökének po­
hárköszöntőjére

dr. Szalontay Zoltán, a délvi­
déki orvosszövetség elnöke vá­

laszolt.
Megköszönte a hozzá és rajta ke­
resztül a délvidéki orvostársadalom­
hoz intézett üdvözlő szavakat. Most 
nem válaszol részletesen és beha­
tóan az üdvözlésre, ezt azonban kár­
pótolja, amikor az anyaországi or­
vosokat és a szegedi kamara tagjait 
Újvidéken üdvözölheti majd. ígére­
tet tesz azonban, hogy úgy, amint 
eddig, becsülettel, hűséggel és ön­
tudattal dolgoztak a magyar nép 
érdekében, éppen úgy teszik ezt meg 
a jövőben is, amikor az anyaország­
beli orvostársadalom munkájába be­
lekapcsolódva közösen folytathat­
ják munkájukat Magyarország érde­
kében.

Arra kérte a szegedi, illetve a 
magyar orvostársadalmat, hogy 
testvéri szeretettel fogadja a 
délvidéki orvosokat, akik hűsé­

ges munkatársaik lesznek a nagy 
magyar célok és orvosi érdekek 
felépítésében és keresztülvitelé­

ben.
Annak a reményének adott kifeje- 
zést, hogy a szegedi kartársakat rö-' 
videsen Újvidéken üdvözölheti. Po­
harát a szegedi és délvidéki orvos- 
társadalom testvéri együttműködé­
sének sikerére emelte.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után még több rövid felszólalás 
hangzott el Ebéd után Újszegedre 
rándultak át a délvidéki vendégek, 
ahonnan este 7 órakor gépkocsikon 
visszaindultak Bácskába.

— HETI ÜGYELETES SZOLGA­
LAT. Ügyeletes orvos dr. Reimund 
Alfréd, Petőfi-utca 40/1. Telefon: 
41—67. Ügyeletes gyógyszertárak: 
Alnrgits Szvetozár, Deák Ferenc-tér 
5. Telefon: 25—81. és Ilin Dusán 
Erzsébet-tér 4. Telefon: 24—45. — 
Mentők és tűzoltók: Telefon 33—22.

--------*--------

— Puky Endre meghalt. Buda­
pestről jelentik: dr. Puky Endre 
magyar kir. titkos tanácsos, volt 
külügyminiszter, a magyar kir. köz­
igazgatási bíróság nyugalmazott el­
nöke julius 20-án Szovátafürdön 
váratlanul elhunyt. Temetése csü­
törtökön délután lesz a budapesti 
farkasréti temetőben.

— Primicia Topolyán. Vasárnap
délelőtt tartotta a topolyai római 
katolikus templomban első szentmi­
séjét Galambos Ferenc, Topolya szü­
löttje. Az ujmisés felkérésére mel­
lőztek minden ünnepséget és csak a 
templom bejáratának és belsejének 
feldíszítése mutatta, hogy itt a töb­
bi vasárnapi nagymisétől eltérő 
szentmise bemutatására készültek. 
Az uimisés manuduktora Páter Hé- 
der M. László budapesti Szervita 
tartományfőnök volt, a szentbeszé­
det pedig Würtz Ferenc mondotta. A 
templomot zsúfolásig megtöltötték a 
hívők. A szentmise után az ujmisés 
pápai áldást osztott.

— Eltűnt egy újvidéki tanonc.
Draskovics Elemérné jelentette a 
rendőrségen, hogy első házasságából 
származó fia Urek Sándor 15 éves 
asztalostanonc két héttel ezelőtt el­
tűnt és teljesen nyoma veszett. Urek 
Sándor julius 14-én reggel azzal tá­
vozott otthonról, hogy mint rende­
sen munkahelyére megy, de ott 
már aznap nem jelentkezett és este 
is hiába várták haza. Az eltűnt ta­
nonc mintegy 150 centiméter magas, 
haja szőke, szeme kék, különös is­
mertető jele nincs. Csak horvátul 
beszél. Eltűnésekor szürke pump- 
nadrágot, kifakult, viseltes kabátot, 
kék diáksapkát és fekete félcipőt 
hordott. Aki tud valamit róla. kérik 
jelentse a rendőrségen vagy édes­
anyjának Mátyás Király ucca 8 szám 
alatt.

— A gyomor és a bélcsatorna 
alapos kitisztítására igyunk he­
tenként legalább egyszer, reggel 
felkeléskor egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserüvizet, mert 
ez gyorsan és biztosan takarítja 
ki az emésztés salakkal telt útjait 
és az egész anyagcserét előmoz­
dítja. Kérdezze meg orvosát!

— Topolyai hírek. A község köze­
lében lévő úgynevezett »pótlék« föl­
deken a buzacséplés nemvárt kitű­
nő eredményt mutat, holdanként 16- 
20 métermázsát. — A jugoszláv had­
sereg által elvitt lovak, lószerszá­
mok, kocsik és nyergek visszaadása 
tárgyában a járási katonai parancs­
nokság rendeletet adott ki, amely
'.érint a parancsnokság keretében 
.uromlagu bizottság alakul és ez a 

bizottság vizsgálja felül, hogy a be­
jelentett igény jogos-e vagy nem. A 
bejelentett igényt a jugoszláv ható­
ságoktól kapott elismervénnyel kell 
igazolni, vagy ha az a tulajdonosnak 
bármi okból nincsen meg, két tanú 
eskü alatti vallomásával kell igazol­
ni a tulajdonjogot.
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— Ujverbászi hírek. Mindazok, 
akik bevásárlási könyvecskét igé­
nyeltek, de azt annak hiánya miatt 
eddig nem kaphatták meg, jelent­
kezzenek a tűzoltó laktanya föld­
szinti irodájában, községi közellátá­
si hivatalnál ahol azokat megkap­
ják. — A tanitóképezde igazgatósá­
ga által most kiadott évzáró jelen­
téséből kitűnik, hogy az intézetnek 
az elmúlt évben összesen 209 (122 
flu és 87 leány) növendéke volt. 
Ezek közül 29 növendék kitűnő, 133 
növendék nagyon jó és 47 növendék 
jó eredménnyel felelt meg a vizsgá­
kon. Az érettségizettek tanfolyamát 
elvégzett 24hallgató közül a képesitö 
vizsgákon mindössze ketten jelentek 
meg. akik szintén sikerrel megfelel­
tek. — A községi elöljáróság felhív­
ja a gazdákat, hogy a gabona aszta- 
gokat a légi megfigyelhetőség és fel- 
gyujthatóság elkerülhetősége végett 
zöld gallyal vagy zöld takarmánnyal 
fedjék be. Minden gazda köteles 
azonkívül az asztagokat egyenként 
két méteres szántással körülvenni 
ott. ahol az asztag tarlón áll. hogy 
ezáltal is megakadályozzák az eset­
leges tarlótüz továbbterjedését Ahol 
az asztag legelőn áll. nem szükséges 
a körülszántás. Az előirt vizesdézsa j 
és szikracsapu állandóan ellenőri-, 
zendő. Házaknál történő cséplésnéi 
a szérütulajdonos házigazda minden 
alkalmas edényét vízzel megtöltve 
helyezze az oltáshoz készenlétbe. — 
Miután a felrobbantott kulai beton- 
hid eltakarítási munkálatait augusz­
tus 13-ig befejezik, a Ferenc-csator­
nán a hajózás augusztus 15-én meg­
indul. — A községi elöljáróság már 
néhány héttel ezelőtt előterjesztést i 
tett a kulai járási katonai parancs­
nokságnak az uj utcanevek megálla­
pítására vonatkozóan, döntés azon­
ban eddig még nem történt, pedig 
úgy általában, de különösen a pos­
tai kézbesítés szempontjából nagyon 
szükséges volna e kérdés elintézése.

— SZÁZÖTVEN ÉVE SZÜLE­
TETT A REVOLVER FELTALÁLÓ- . 
JA. Rudkjöbing dán városka juHus j 
elején ünnepelte Peter Rasmussen- j 
nek, az automatikus pisztoly feha!á- j 
lójának 150. éves születésnapját. A 
szegény parasztcsaládból származó 
tehetséges ifjúnak kémény munká­
val sikerült városi írnokká, jószág­
kormányzóvá, végül pedig földbirto­
kossá felvergődnie. Haditechnikai 
találmányokkal eredetileg nem fog­
lalkozott és csak mint katona jutott 
a napóleoni háborúk idején arra a 
gondolatra, hogy tölténytáras ismét­
lőfegyvert szerkesszen. A kopenhá- 
gai hadügyminisztérium, melynek a 
revolver-mechanizmus gondolatán 
felépült fegyvert bemutatta, a talál­
mány jelentőségét fel is ismerte, a 
gyakorlati felhasználással azonban 
kerekedett. Annál nagyobb érdeklő­
dést mutattak az angolok, akik saját 
hazájában keresték fel, hogy a talál­
mány birtokába juthassanak. Ras­
mussen azonban nem hiába köszön­
hette ötletét az angolok elleni hábo­
rúnak, minden ajánlatot ridegen 
visszautasított Inkább vállalta n 
veszteséget, hogy húsz másodperc 
alatt tizenhat lövést, leadó fegyveré­
vel szemben az amerikai Colbert 
időközben hasonló elv alapján meg­
szerkesztett. revolvere hódítsa meg a 
világot, de a gyűlölt, ellenséget nem 
akarta segíteni. Fia a világ nem is, 
szülővárosa azonban mindenesetre 
számontartja, hogy fi találta fel az 
első revolvert és születése 150. éves 
évfordulóján szobrot emel emléké­
nek.
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1911)—1941

1920. H Németország kijelenti semlegességét a lengyel-orosz habo­
mban és nem engedi meg az antant csapatokat Németországon keresz­
tül Lengyelországba.

__ Teleki Fái gróf kormányának bemutatkozása. Hangoztatta Ma­
gyarország Europavédő szerepét a boisrvizmussal szemben, ezen megér­
tést vár Európától. A békére víziónak gyorsan el kell jönnie. Hangoztat­
ta a közrend tökéletes megoldását. Programm: az építkezés megindítá­
sa, az államfő jogkörének kiterjesztése, a választójog reformja es végül 
eres k í-rtsztény politikát hirdet.

kereskedelmi szer­

körben ünnepelte

__\ kultuszminiszter beterjeszti a tudományegyetem gazdasági fa­
kultásán k létesítéséről szóló törvényjavaslatot.

_|vlm Bélát Németországban letartóztatták; kértük kiadatását.
1923. « Poincaré egy hadicmlékmü leleplezésen tartott beszédében, 

melvben a jóvátétel kérdéséről is beszélt a bukott nemet mihtarizmus 
helyett a német gazdasági élet veszedelmének falrafestésével hívta csa­
tasorba az egész világot Németország ellen.

1925. K Megkötöttük az ideiglenes magyar-olasz 
zödési.

1926. B A kormányzó és felesége szűk családi 
házasságuknak 25 éves fordulóját.

1927. »t A cseh minisztertanács azt a határozatot hozta, hogy a 
S ei I Benedek-n nd lefoglalt szlovákiai birtokait visszaadja, ha eddigi 
ma:'varországi központjuktól elszakadnak.

Az angol parlamentben Sir Róbert Gower veretesével csoport 
alakult aK liánoni békeszerződések által előidézett igazságtalanságok ta­
nulmányozására.

1928 » Megalakult a Magyar írók Egyesülőte.
1929. B Aláírták a magyar-bolgár szerződést.
_. A pápa a nagyváradi egyházmegyét keltéválasztotta. A csonka 

rész apostoli kormányzójává Lindenberger János «Ír. papai prclatust ne-

j930. te Parisban befejezték az első magyar hangosfilm készítését.
__ Agrár értekezlet volt Budapesten, melyen román, magyar es ju­

goszláv kiküldöttek vettek részt.
— Oroszországban Csicscrint felmentették külügyi népbiztosi állá­

sától: utóda Litwinov lett. . , ~
1931. re Az óceánrepülő End reszt és Magyart ünnepeltek es leiso-

és képviselőházban.
1932. Olaszországból 800 balilla érkezett Magyarorszagra.
__ Nagy kommunista összeesküvés nyomára akadt a budapesti 

rend."augusztus 1-rc rombolásokat és zavargásokat akartak ren­
dezni. . . .... . ...

1934. a Kállay földművelésügyi miniszter megnyitó beszedet mon­
dott a kecskeméti »Hires Hétön«.

1937 ® A Távolkeleten az alig pár napig tartó harcon befejeződ­
tek; a japánok megegyezést kötöttek az északkinni helyőrséggel

1938. S3 Franco tábornok spanyol nemzeti csapataival 120 km-es 
fronton támadást indított a kommunista csapatok ellen.

1940. B Halifax beszédében a legerélyesebben visszauasitotta Hit­
ler békeajánlatét. Római vélemény: »Ilyen hangon diplomata még nem
mert beszélni«. ......

__ A kormány beterjesztette a kárpátaljai vajdaságról es a nemze
tiségi érzület büntetőjogi védelmé-ről szóló törvényjavaslatot.
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A Bár dossy-program m 
vezér gondol at a i

Erős, szilárd magyar állam a 
Duna völgyében nemcsak a szoros 
értelemben vett magyarságnak, 
hanem valamennyi velünk együtt­
élő népnek, de éppen igy a mi 
országunkkal szomszédos államok­
nak és egész Európának is érdeke.

Nálunk gyakran szokták emle­
getni azt, hogy kicsiny nép va­
gyunk. Nyugodt önérzettel álla­
píthatjuk meg, hogy népünk szám­
beli ereje a német birodalomtól 
délkeltre élő nemzetek közül a 
legerősebbek erejével egyensúlyt 
tart. többiek erejét pedig jelenté­
kenyen meghaladja. Nincsen tehát 
semmi értelme sem annak, hogy 
magunkról, mint kicsiny nemzet­
ről beszéljünk.

Politikánk nem lehet más, mint 
állandó gondoskodás arról, hogy 
úgy illeszkedjünk bele Európa uj 
rendjébe, ahogyan ez önálló és 
független magyar államiságunk 
érdekeinek és dunavölgyi törté­
nelmi missziónknak megfelel.

— Újvidéki hölgyek figyelmébe.
Belgrádból hazatértem a legmoder­
nebb hölgyfodrászberendezésemmel. 
Gépeim, hajápolószereim és haj fes­
tékeim a legtökéletesebbek. Nagyvá­
rosi stilu.su munkámat ajánlom a 
tisztelt Hölgyeknek. Kenun tegyen 
egy próbát és garantálom, hogy tel­
jes megelégedését és bizalmát meg­
nyerem. Tisztelettel Klemm Jakab, 
Elit« speciális hölgyfodrász-szalon 

Alkotmány utca 3 földszint. 5931
— MENNYIT ER EGY CSERESZ­

NYE,FA? A niederlahnsteini állomás 
területének kibővítése során felme­
rült a szüksége egy szomszédos te­
lek kisajátításának. A telek árában 
a birodalmi vasút könnyen meg­
egyezett a tulajdonossal, a telken 
á.Vó cseresznyefa azonban nagy bo- 
nyadafmakat okozott és a bíróság 
közbelépését is szükségessé tette. A 
tulajdonos ugyanis különböző fel- j 
jegyzésekre hivatkozva a cseresznye- 
fáért az évi haszonnak megfelelő 
tőke címén nem kevesebb, mint öt­
ezer márkát, azaz majdnem 7000 
pengőt követelt. A bíróság hossza­
dalmas bizonyítási és ellenbizonyí­
tási eljárás és különböző szakértők 
meghallgatása után végül is 2400 
márkát ítélt meg a tulajdonosnak.

— Találtatott egy kerékpár iga-1 
zolvány, benne négy pengővel, Csá-' 
nyi András nevére kiállítva. Átve-, 
hető az Ipartestületben, Búza tér 15, 
a pénztárnál. |

— Magyarkanizsai hírek. A ma- 1
gyarkanizsai rendőrség értesítette a 
szegedi rendőrséget, hogy Kanizsá­
nál a Tisza vize egy férfi holttestét 
dobta partra. — A közellátási hiva­
tal irodahelyiségét hétfőtől kezdve a 
volt Nagyvendéglő épületére helye­
zik át.

— ÓBECSEI HÍREK. C.sajkás An­
tal káplánt, cserkésztisztet, a Zrínyi 
Miklós cserkészegylet, vezetősége az 
egri táborban működő rajtisztképző 
tanfolyamra küldte ki. — A járási 
katonai parancsnokság az aratási és 
cséplési munkálatok mielőbbi és za­
vartalan elvégzése céljából a va­
sár- és ünnepnapi kötelező munka­
szünetet felfüggesztette. — Az elöl­
járóság felhívja mindazokat, akik­
nek hozzátartozója még fogságban 
van, hogy az illető hazatérése cél­
jából ne adjanak be kérvényt, 
mert rövidesen mindenkit hazabo- 
csájtanak a fogságból. — Felhívjuk 
a horgászokat, strandolókat, hogy 
a Tisza túlsó partjának közelében 
szigorúan tilos csónakkal járni és 
ott ’-''rötni.

Naijy elokészilleleSc 
az usvídékó Aema-siapi 

kerti ünnepedre
Az újvidéki Ingyenkenyér és gyer­

mekotthon egyesület vezetősége nagy 
előkészületeket tesz, hogy a szom­
batra tervezett Anna-napi kerti mu­
latság minél fényesebben sikerüljön. 
Eredetileg Anna-bálat akartak ren­
dezni, mivel ez a toalett kérdések 
miatt sokaknak gondot okozott vol­
na, elállottak az eredeti tervtől és 
kerti mulatságot rendeznek. A cél 
ugyanis nem az, hogy a megjelenők 
drága pénzen külön ruhákat csinál­
tassanak maguknak, hanem az, hogy 
szórakozva juttassanak a jótékony 
célnak. Ezt a legteljesebb mérték­
ben el is éri a szombati mulatságon 
a rendező hölgybizottság.

A Park-szálloda kerthelyiségénél 
ideálisabb, szebb és kellemesebb he­
lyet el sem lehet képzelni kerti mu­
latság rendezésére. A múltban ott 
megrendezett mulatságok mind a 
legjobban sikerültek és ezért biztos­
ra vehető, hogy az első nagyszabású 
magyar kerti mulatság minden ed­
digit felülmúl.

Közöltük már, hogy beléptidij nem 
lesz a szombati Anna-napi kerti ün­
nepélyen, hanem virág megváltást 
tesznek kötelezővé, hogy igy ménil 
tekintélyesebb összeg maradjon meg 
a jótékony célra.

— Elveszett Girnt Adám kútfúró 
nevére kiállított bevásárlási könyv, 
kérik a becsületes megtalálót, hogy 
juttassák el Baross Gábor ut 37 sz. 
alá.
------------- ------------------------------ —

A LÁRMA MEGHOSSZABBÍTJA 
AZ ÉLETET

Sajtóhiba lesz nyilván ez a hir, 
Csekélységem hát nyomban kijavítja 
Ekként: a lárma földi életünket 
Nem hosszabbítja, hanem rosszal« - 

bitja.
FANYAR TÓBIÁS

Ii
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TÄTOS uj országos csúcsot
ÉRT EL 1500 MÉTEREN

Kolozsvárról jelentik: A váloga­
tott úszó- és vizipólócsapat három­
napos erdélyi körútja során szomba­
ton Kolozsvárra érkezett, ahol 1200 
főnyi közönség jelenlétében nagy­
szabású uszómórkőzést rendeztek, 
amelynek kiemelkedő pontja az 1500 
méteres gyorsuszóbajnokság volt. 
Magyarország 1500 méteres gyors- 
úszóba jnokságát Tátos nyerte meg 
19:35,4 mp uj országos csúcsered­
ménnyel. A eredmény világviszony­
latban is kitűnő.

Az uszószámok után vizilabdabe- 
mutatót tartottak. A mérkőzés során 
a válogatott csapat 9:2 (3:2) arány­
ban legyőzte a vegvescsapatot.

-------- «««eHMb—----------------
R'évté sff&rtá/refi

lc-

SPORT
Gyengén sikerüli a vasárnapi újvidéki 

„városok közti“ atlétikai viadal
Szabadna szombaton lemondta részvételét

RE/DÁN:
USE—ÚJVIDÉKI FC 1:1 (0:0).

Felhívás. Felhívom az összes 
venteköteles ifjúságot, 12 évtől 
eves korig, hogy 1941 julius hó 
én és 23-án este 7 órakor a Leven­
te sportpályán jelenjenek meg. — 
Főoktató.

Topolyai S. C.—Temerini T. C. 4:0 
(1:0). Barátságos mérkőzés, vezette 
Besirovics. A topolyai csapat szépen 
játszott és az első félidőben Laka­
tos góljával meg is szerezte a veze­
tést. A második félidő közepéig a 
temeriniek erős iramot diktáltak, de 
egyenlíteni a jólmüködő topolyai vé­
delem miatt nem bírtak és vissza­
estek. Topolya ekkor a 27. és 32. 
percben Lakatos, majd a 36. percben 
Tóth lóvén ért el gólokat. A TSC 
szép játékot mutatott, minden játé­
kosa jó volt. A temeriniek csak le­
futásokkal kísérleteztek. Az clőmcr- 
kőzést a TSC I-b) csapata játszott a 
Temerini TC I-b) csapatával és azt 
2:1 (1:0) arányban legyőzte.

Elhalasztották a vasárnapra terve­
zett asztali teniszversenyt. Az UAC 
tegnapra tervezett asztali teniszver­
senyét tehnikai okokból nem tartot­
ták" meg. A versenyt bizonytalan j 
időre elhalasztották. i

Minden olyan vidámnak lát­
szott neki. Még a varjuk is milyen 
kedvesek cs milyen szép feketék.

Atzél Kristóf is sietett kelletne/.- i 
let ni magát.

— .ló időben legyen mondva, 
olyan egészségesnek és Ii,italnak 
látszol hála Istennek, mintha nem 
is te adtál volna leányt, hanem 
mintha te kaptál volna.

Az alispán elmosolyodott.
I liszen úgyis van az valahogy, 

csakhogy ti sohasem fogjátok 
megtudni.

Ilyen beszélgetések között ér­
lek a város felső kapujához. A' 
ködben alig lehetett látni, cs.rk a 
kémények lefelé verődő tüstjéből 
lehetett a város közelségét meg­
szagolni. Az elől lovagló Bencsik! 
azonban már a kaput is látta.

Az Újvidéki AC, mint ismeretes, i 
vasárnapra tervezte megrendezni a| 
felszabadulás utáni el::ö újvidéki vá-1 
rosokközti atlétikai viadalt, A ver- j 
senyre az UAC nagy előkészülete­
ket tett, tetemes kiadásai is vokak.j 
Meghivást .kaptak a vei. enye kre a I 
Délvidék legjobb atlétái, el ö: >
Zom bor és Szabadka is. Az utolsó: 
órában, szombaton, Szabadka le-1 
mondta részvételét, igy

a verseny sol al veszített érté- j 
kéből és délután kevés közön­
ség gyűlt össze a Levente-sta­

dion nézőterén.
A versenyeket igy is megtartották. I 
újvidéki versenyzőkkel, az erednie- j 
nyék a következők voltak:

100 m-es sík: 1. Gazsó (UAC) 11.4. 1

I. (UAC) 
dr. No vá­
lóik! m-cs

54

<<11111)»»

- Súly lökés: 1. Máthé
11.79. Távolugrás: 1 
kovics (UVAK) 6.23. 
síkfutás: 1. Volep (UAC) 4.37 
400 m-cs sik: 1. Nyitó I. (UAC) 
mp. — Diszkosz vetés: 1 • Mathe I. 
(VAC) 36.54. 4x100 m-es váltó:
1. UAC 1. (Gazsó. Len key. Klausz,
Máthé 1.) 45 mp. .. 3000 m-es sík:
1. Volep (UAC) 9.04. —- Magasug­
rás: 1. Máthé II. (UAC) 153. — 800 
méteres sik: 1. Marko vies II (UAC) 
2.03. — Gerely vetés: 1. Máthé II. 
(UAC) 42.97. 200 m-es sik: 1.
Markovics I. (UAC) 24.5. — Hár­
masugrás: 1. Nyirö II. (UAC) 12.72.

- 4x400 méteres váltó: 1. UAC I. 
(Nyirö I.. Klausz, Markovics II. Vo­
lep) 3.43.

SVÉDORSZÁG—MAGYARORSZÁG 
128:81

Göteborgból jelentik: A svéd-ma­
gyar atlétikai viadal második nap­
ján a magyar atléták várakozáson 
alul szerepeltek. A második napon 
lebonyolított versenyszámok közül 
csak a száz méteres síkfutás hozott 
magyar sikert, Csányi 11 mp-cs idő­
vel győzött és a 10.000 méteres sík­
futás. Ebben a versenyszámban 
Csapiár izgalmas küzdelem után 
30:25.6 mp-cs idővel elsőnek futott 
célba. Az atlétikai viadal pontver­
senyét 122:81 arányban a svédek 
nyerték.

A magyar atléták ma három cso-

portban különböző svédországi vá- 
: csókban versenyeznek, szerdán pe­
dig valamennyien Koppenhágában 
n -zt vesznek cgv nemzetközi verse­
nyen.

------------------ -—— -«<«* * -----------------------------------------------

KÉZII ABDA MÉRKŐZÉS 
Újvidéki Rapid—Tiszaistvánfalva 

9:3 (6:1)
------------- «*«(1151!)»»*-------------

Ftitímíí-etedmén yeti
lJV1ÜÉK:

RAPID—VA IÁN KAI DONAU 
6:0 (4:0), bajnoki mérkőzés 

RAPID ifi—UFC ifi 2:2 (2:2) 
Barátságos mérkőzés

Hazatérés Bajnokság, elődöntő, já­
tékvezető Remény fi. Az 500 főnyi 
közönség előtt lejátszott mérkőzés 
mindvégig sportszerű és szép küz­
delmet hozott. Az eredmény reális, 
mv 1 amennyivel jobb volt a bezdá- 
:ii csatái sor, annyival szilárdabban 
.•!|i u a)bán az újvidéki védelem. Az 
első gólt Horváth János révén a 
BSE szerezte meg. az Ujvidc". : FC 
gólját Erdős rúgta. A mérkőzést Re­
nn ny fi hibátlanul vezette Minthogy 
a mérkőzés nem hozott döntést, az 
MLSz-nek kell majd határoznia, 
hogy a két csapat közül melyik ját­
szik a Hazatérés Bajnoksága döntő­
jében a Dulcisz ellen.
---------- *"*{ III £!>*”*----------
ÚJVIDÉKI ATLÉTÁK SZEGEDEN

Vasárnap rendezik meg Szegeden 
a kerületi atlétikai bajnokságot, 
amelyen Újvidék legjobb 6 atlétája 
is részt vesz. A szegedi kirándulás 
költségeinek egyrészet a DMKSz vs 
a sportharátok támogatásával akar­
ják előteremteni, minthogy Újvidé­
ken most nincs olyan atlétikai fó­
rum. amely ezt a kiküldést megren­
dezhetné. Az újvidéki atléták az 
utóbbi időben elért szép eredmé­
nyeikkel sok sport báréi rokonszen- 
vét nyerték meg s igy biztosra ve­
hető, hogy a szükséges összeget elő­
teremtik a szegedi útra.-------- ««®d Ilit'* - --------
KUGLI tUHF K

Felhívás Újvidék varos tekeegye­
sületeihez. Felhívják a tovább mü- 

I ködri szándékozó újvidéki tekeegyo- 
I sületek vezetőit, hogy ma, kedden 

este 9—10 óva között jelenjenek 
meg az alszövetség helyiségében, 
Petőfi Sándor-utca 107 szám alatt, 
hogy az alszövetség eljárhasson a 
katonai parancsnokságnál a tovább- 
müködés engedélyezése érdekébenü

KálmánMikszáthílGt»KEGENA

,|c-— A kapu be van zárva!
Irnlc.

- Kürtölj! — parancsoló Gör­
gey.

A kürtszóra megszólalt belülről! 
egy reszelös hang.

— Ki az?
— Görgey Pál, S/.epes várme­

gye alispánja és a megyei urak, 
— felelte Bencsik.

— Mindjárt, mindjárt.
Türelmetlenül ficánkol, ágasko­

dik a Holló (fejedelem lova volt, 
nincs szokva a váráshoz), meg ve­
regette Görgev a tomporát, simo­
gatja a szőrét ezalatt, mintha hiz­
lalná: »Hiszen nyitják már, lo­
vacskám.«

Aminthogy igaz is. A szokott 
robajjal, csörömpöléssel ereszke­
dik ic a felvonó hid és csikorog­
va tárul fel a kamt.

Előre ugratott most Görgey 
amint elléptetve a dobogón, át­
ment a kapun is, annak a vastag 
bolthajtásából váratlan, hirtelen 
lezuhant a vasrostélyzat s elzái ta i 
a bejárást. A megrettent ló föl -1 
ágaskodott, Görgey megingott 
nyergében, miközben fejéről 1c 
fordult a kócsagtollas kalpa 
mint utána kapva 
lőtt, akkor látta, 
szcmpilla 
egész,

liogv lerántsa, egy 
I i uhiiitássál lenyisszant ja 
I De most már húszán is 

magukat és lerángatják 
I nyers vadsággal, lihegő 
i vág,v;\ al. ."'Hát végre a 

kerültél, jó madár.«
. . . És ezt mind látják

a
Kissé hátrahaj- 

mi történt. Egy
rebbenésig tartott az 

nem tovább. Látta az el­
torzult arcokat, fenyegető öklö­
ket kivid. Hallotta a kiáltásokat, 
a tehetetlen düh ordításait: Áru­
lás, gazság.« Aztán azt is látta, mi­
kép '"rohannak hozzá bivalybőrös
polgári örök, hatan i< megtngjak 
a ló zabláját, egy bivalybőrös be-; 
leszúr lándzsájával a ló hasába, a 
ló fájdalmasan tölnyerit c< újra 

f ölágaskodik a halálos sebbel; 
Görgey nein veszti el lelkét; ki- 

' rántja fringiáját és egy bivalyból*
I kabátos alaknak, aki a libához

rettentő 
a kezét.

rávetik 
a lóról, 

bosszú- 
kezünkbe

odakünn
a hívei, rokonai, barátjai es nem 
tehetnek semmit.

Egv ujjal sem szabad érin­
teni menydörgi egy parancso­
ló hang: Gut ff inger Kristófé, a 
villicusé.

Nagv morgás, elégedetlenség 
támadt erre.

— 1 lát mért kíméljük? Hiszen 
a mi bi ránk at ölte meg, hát a mi 
pecsenyénk ö kiáltja a vér­
szomjas mészáros, 1 lombost Mat­
ton.

Azért, meri 
marad — felelte 
ván, hogy 
szava, pa

az
a

ur

hozzátette:

mindig ur 
ciis s lát- 

visszatetszést I akaszt a 
kos szembúm őrit ássál 
- no meg azért, hogy

egy darabban kerülhessen a nem­
zet es tanács elé. Hozzátok a vá­
rosházára, hamar, hamar!

Vigasztalan volt a helyzet. Az 
egész piac, amennyire a ködben 
ki lehetett venni (és ki lehetett, 
mert már oszladozni kezdett) tele 
volt bivaly bőrösökkel és városi 
hajdúval. A beszögellő utcák tor­
kolatánál, melyek az alsó kaputól 
ide vezethettek volna, ágyuk áll 
lak (a hires Thököly-ágvűk) sin- 
go-forgó tűzmesterekkel. Szó sem 
lehet itt valami gyors megszaha 
dulásról, ha még annyi vidéki ne 
mes gyűlik is össze. Megadta hát 
magát sorsának, egyenesen lép 
kedett és bátran, az öt kisérő haj 
duk között.

Egy szót se szólt útközben az 
ügy érdemére, (hiszen csak nem 

i tárgyalhat hajdúkkal) mindössze 
^ a k.dpagját tette szóvá.
I — Keressétek meg a süvegemet 

szólt félig meg vei ön, félig pa 
I rancsolón, inkább adok ötven 

forintot a boglár fejében, amibev 
igy károsodnátok.

A viliiéus bólintott a fejével.
Eredj Pohánka, monda az 

egyik hajdúnak — kerwtsd meg a 
tekintetes ur fövegét, ha a föle/ 
alul is.

Bent a városházán, mikor a te­
remöl széttárta az ajtókat és a 
vicillus bevezette Görgey!, tern, 
plonii csönd támadt. Mindenki a 
belépő nagy urat nézte.

(Folytatjuk)
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Horvátországban az idén 1800 hol­
don termelnek cikóriát. Zágrábból 
jelentik: Horvátországban évek óta 
nagy területen termelnek cikóriát. 
Eddig főleg a Zágrábtól északkelet­
re levő Moszlavina vidéken termel­
ték, az utóbbi években azonban a 
körösi, belovári, daruvári, verőcei 
és vukovári járásokban is foglalkoz­
nak termelésével. Az idén már 1800 
holdon ültettek cikóriát. Az idén 
átlag 100—120 métermázsa holdan­
ként átlagos terméssel számolnak. 
A cikóriagyárak mázsánként 82.50 
dinárt fizetnek a termelőknek.

I.ika-Krbava megyében 3000 hol­
dat vizmenteeitenek. Horvátország 
legterméketlenebb területe Lika- 
Krbava megye. A karsztos hegyek 
mellett, a melyebb részeken több 
helyen nagykiterjedésü mocsarak 
•annak. Ilyen a Trnovac és Szmi- 

lyan községek között elterülő 3000 
hold a »Trnovacska bara«. A zág­
rábi földmivelési minisztérium most 
400.000 dinár hitelt utalt ki, a mo-

KÖZ© riP I

A némely-francia gazdasági 
egyiiífmühödés

hagyva az együttműködés előnye 
I''ranciaorszng részéről elsősorban 
a dezorganizált gazdasági élet ke- 

az egvültmiiködés,! rékvágásb i lenditésében és ;i mun-
envhitésében mutat-

Az a körülmény, hogy Német­
ország és Franciaország között a 
francia vereség után oly hamar 
lehetővé vált
nemcsak a győztes Németország, kanélkü -c 
konstruktiv építő politikájára jel- Rozik. Az ipar a termelés toivto- 
lentző, hanem egyben annak is Isi -, nosságát toxábbra is lenn ludja 
zonyit’éka, hogy tartani és az átállítás módozatai-

a kontinens már megérett ban értékes tapasztalatokat sze- 
az együttműködésre. réz.

Németország és a szomszédos Nagy jelentősége van a két or- 
Franciaország együttműködésének szag kartelljei és piackutatószer- 
gazdasági és technikai feltételei' vezetei között létrejött közeledés-
már régtől fogva adva voltak, azlnek is. Ez egyben
a politika azonban, mely nem is- j az európai piacok rendezésé- 

csár kiszárítására. A 3000 hold te- mert kontinentális felelősségérze- j licz is hasznos kezdeménye- 
1 ületet utána földmivesek között; g szomsZcdok között fenn-! zésképpen járulhat liozzá.
osztják szét. _ -álló ellenséges viszonyt mintegy! A francia és német automobilipar

az epno.pa» «**«»*» \ megdönthetetlen alapelvnek. Eli-! egvüttműködése például, meb 
Szerbiában. A háború pusztításainak , * . . 1 , , i ,, „.-....s ;Mi,jóvátételére Szerbiának sok építő- ^pa termesze ad a sorsának te-, mar meg is valósült mondj« < 
ipari munkásra lenne szüksége. Sok. kintette, mcgakadalxozta d vun- j ( laszorszag hí kapC'O n< , s, a 
szakmunkás kell Szendrő ujjáépité-1 rejutásukat. Egyes neves nemet i ropai automobilkai teile Io11 <>ri 
séhez is, de a megkisebbedett Szer- j gazdasági szakemberek az egész.- 
hiába hazatérők elhelyezésére is há-1 séges dinamika ösztönétől vezet- 
zakat és lakásokat kell építeni az Ve
ország különböző részein. A volt 
Jugoszláviában nagy építkezések 
voltak a múltban is, de ezeknél a 
képzett szakmunkások nagyrésze 
délvidéki magyar és német volt. 
Ezek nagyrésze, különösen azonban 
a magyarok mind visszatértek hazá­
jukba és igy most Szerbiában érez­
hető hiány van szakmunkásokban. 
A belgrádi miniszteri biztosok taná­
csa belföldi munkásokkal akarja új­
jáépíttetni az országot, ezért Bel- 
grádban és Szendrőben építő ipari 
munkások részére tanfolyamokat 
rendeztet, ahol gyakorlati és elmé­
leti kiképzésben részesítik a szerb 
munkásokat.

Átszervezik n szerb textil gyára­
kat. Belgrádi jelentés szerint a mai 
Szerbiában 14 szövőgyár és 27 ta­
kács üzem maradt. Nem maradt

már rég szót emeltek a né­
met-francia gazdasági együtt­

működés mellett.
Közéjük tartozik pl. Carl Bosch, a 
tekintélyes kémikus és az I. G. 
Farben vezetője, aki a két nemzet

bet. Az együttműködés sok eset­
ben . a kölcsönös részesedésválla- 
lásban jut kifejezésre. A fejlődési 
folyamat már ezen a téren is meg­
indult. Ezen a módon Németország 
olyan technikai tapasztalatokat 
bocsáthat Franciaország rendelke­
zésére. melyeket a francia ipar ed­
dig meg nem ismert. Egy ismert

gazdasági együttműködésében a német cellulózegyár például Bor­
kémiái ipar területén tulmenőleg deaux környékén a francia érde- 
is nagy lehetőségeket látott. kéltségek közreműködésével uj

A német—francia gazdasági j cellulózegyárat épit, mely a ne- 
együttmüködés időközben számos mes fenyőfacellulóze-eljárás alap- 
területen határozott alakot öltött J ján
cs most dői el, hogy megállja-e azj cigarettapapírt fog előállítani, 
első próbát. Az együttműködés- A gyáralapit ást három szempont 
nek egyik eleme Franciaország indokolja: Franciaország rongy­
energikus részvétele Európa me- hói nem tud kellő mennyiséget
zőgazdasági termelésének fokozá- 

: sában. Erre mind nemzeti, mind 
európai érdekből annál is inkább 
szükség van, mivel Nagvbritannia 
a maga részéről mindent megtesz,azonban egy gyár sem, amely lent

és selymet dolgozna fel és kender- , ^ ToVábbi" ellenség gazda­
gyár is mindössze csak kettő ma"i SÍ$gj együttműködését akadálvoz- 
radt. A szerb textilüzemek lassan-, /;|
ként megkezdték átszervezésüket. Franciaországot az éhség-
Tekintvc, hogy külföldről nem kap- blokád legkíméletlenebb for-
hatnak nyersanyagot, kénytelenek májával fenyegeti,
kizárólag szerbiai anyagot feldolgoz-^ t\7 ipari együttműködés a Fran- 
ni. Külföldi gyapjú hiányában a ciaországnak juttatott megrende-

gyártani. Bordeauxtól délre nagy 
kiterjedésű erdőségek vannak, me­
lyek a cellulózegyártás szempont­
jából eddig még kihasználatlanok 
voltak, végül pedig a Waldliof- 
gvárnak a cellulózéból készült ci­
garettapapír előállításában bősé­
ges tapasztalatai vannak. Ennek 
megfelelően a technikai irányítást 
a német gyár veszi át, mig a tő­
kerészesedés francia és német ér­
dekeltségek között oszlik meg 

Különösen sok lehetőséggel hiz-
belföldit kell feldolgozni, de ennek lések jegyében indult meg, de elő-1 tat a kémiai ipar terén való 
előfeltétele a szerbiai juhállományi reláthatólag a közeljövőben is ez együttműködés, mely mindkét ol-
nemesitése. Szakkörökben szüksé­
gesnek tartják a mezőgazdaság rész­
leges átszervezését is és az eddiginél 
nagyobb mennyiségű len és kender 
termelését.

Jól végződött a MFTR. üzleti eve. 
A Magyar Királyi Folyam- és Ten­
gerhajózási Rt. most tartotta az el­
múlt üzletévre vonatkozó rendes 
közgyűlését. A közgyűlés elfogadta 
az igazgatóság jelentését, amely 
kedvező üzletmeneteiről számol be. 
A jelentésből kitűnik, hogy a szállí­
tási és díjbevételek kedvezően ala­
kultak. A hajózási teheráruforgalom 
az 1939 évihez viszonyítva lényeges 
emelkedést mutat és jelentős mér­
tékben emelkedett a magyar belha- 
iozási forgalom is. Sokirányú gon­
doskodás történt az alkalmazottak 
szociális helyzetének javítására kü­
lönféle pótlékok, segélyek, jutalmak

lesz még az együttműködés dön-' dalon egyaránt nagy előnyökkel 
tő eleme. A párisi technikai kiálli- jár. Krauch professzor, az I. G. 
táson Németország olyan ipari Farben müvek jelenlegi vezetője 
termékeket mutatott be, . nemrégiben részletes terwt isnier-

melyeknek előállítását hajlan- ! tetett az európai kémiai ipar 
dó a francia iparnak áten- I megszervezésére. Ebben a tervben 

gedni. 1 Franciaország bauxit,jónak. fejlő-
Április folyamán 170(1 francia vál- désképcs anorganikus kémiai ipa- 
lalkozó látogatta meg a kiállítást1 rának és eddig kihasznál'Ban 
és a kiállított anyagból több, mint ( energiaforrásainak kiemelkedő 
12.000 ipari termék keltett érdek- szerep jut.
lődést. Júniusban a kiállítás fran­
cia része is elkészült. A francia 
ipar főleg elektrotechnikai és gép­
ipari termékekkel, továbbá mii- 
rostipari gyártmányokkal akarja , .
a német vállalkozók érdeklődését klvltcl marls megmdult. Ezidosze-
megnyerni ríni naponta két millió kg. epret

A német vas- és ércfeldolgozó, szállítanak Németországba. A két 
ipar, továbbá a kerámia és üveg-' ország között létrejött megállapodás 
ipar képviselőivel a francia Comité 
ü Organisation megfelelő gazda­
sági osztályainak képviselőivé'

Hetven millió kiló bolgár epret 
kap Németország. Bulgária ezidei 
epertermése várakozáson felül jó. A

érteimében összesen hetven műi tó 
kg eper kerül németországi Kivitel­
re. Ennek a mennyiségnek jelentés 

'engedélyezése utján. A MFTR bevé-| Vil|^ találkozásán a német és frail- része azonban konzerv alakjában kö­
telei az dőző évihez képest 28 szá-j cja vállalatok között hasonlóképen rül a német piacra. Egyidejűleg 
zalékkal, a kiadások 23 százalékkal! sikerült közvetlen kapcsolatot te- megtörtént a megállapodás a csemo- 
emelkcdtek. Az üzemi bevételek 4.64 remteni és máris számos megbízás geszöllő exportjára is. E szerint Bul- 
millió pengővel haladták meg a kia- kiadására került sor. A jövő lelic- gária összesen 10 millió kiló cscme- 
d ások at I tőségeit egyelőre figyelmen kivül« geszőlőt szállít Németországnak.

OB JAV A
o odrcdivanju trgovaca obuca

Pozivam sva ona lica, koja se i 
buduée zele baviti trgovinom obuca 
sa koznenim donom bilo na veliko 
ill na malo, neka podnesu svoje mol- 
be z.a opstu opskrbu pri vojnoj ko- 
mandi (palata berze, prvi sprat, só­
ba br. 12) najdalje do 21 jula 1941 
godinc u 12 casox'a na podne.

U molbi treba kratko navesti po- 
datke o licnosti molioca, ako je reö 
o druStvenoj fivmi za svakog suvla- 
snika posebno, — (mesto, godina ro­
den ja, narodnost, porodicno stanje, 
veroispóvest ltd ), nadalje, od kada 
je nastanjen u Ujvidéku, gde je ra- 
nije ziveo i kakve su mu materi- 
jalne prilike.

Molbi se imaju priloziti: prepis 
stare obrtne dozvolc (na madarskom 
jezku) i izjavu o prahriScanskom 
poreklu. Obadvc priloga mora pod 
pretnjom kriviéno-pravne odgovor- 
nosti svojeruénim potpisom potvrdi- 
ti. Molioc ima nadalje prilozit jós 
i uverenje, da je sa nacionalno-ma- 
darskog glcdisla besprekoran.

Újvidék, 17 jula 1941 godine.
vitéz Bayor Ferenc s. r, 

kr. ug. general, 
vojni komandant gvada

-----------------««‘(11111)»»*-----------------*

Szerbia dohánytermelésének át­
szervezése. Az egykori Jugoszlá­
viában több kiváló dohányfajtát ül­
tettek. Főleg Délszcrbia cs Herce­
govina termeltek a minőségi do­
hányt, mig a volt Jugoszlávia többi 
részein kevesbbé jóminősegü do­
hányt termeltek. A belgrádi állam- 
kincstárnak igen jó jövedelmi for­
rás volt a külföldre szállított do­
hány. Ez azonban most elesik, mert 
a jó dohánytermelő vidéket: Dél- 
szerbiát cs Hercegovinát elvesztet­
ték a szerbek. A belgrádi földmive- 
lésügyi minisztérium most szakér­
tőket bízott meg, hogy ezek tanul­
mányozzák, nem lehetne-e a dél­
szerbiai minőségi dohányt a megma­
radt Szerbia területén aklimatizálni. 
Az errevonatkozó prilepi típust cs 
más délszerbiai dohányfajtát akar­
ják Szerbiában meghonosítani, hogy 
ezekkel az illatos dohányfajtákkal 
keverjék az északszerbiai dohány!. 
Szerbiának most csak egy dohány­
gyára van, a nisi, de ez egész Euró­
pában a legnagyobb és legtökélete­
sebben felszerelt. A nisi dohány­
gyárnak elég nyersanyag áll rendel­
kezésre és az idén még kielégítheti 
Szerbia összes szükségleteit, a fino­
mabb dohány és cigarettafajtákban 
is. Jövőre pedig már a megkisebbi- 
telt Szerbiába áthonositott délszer­
biai dohányfajtákkal keverik és il­
latosítják a szerb cigaretták dohá­
nyát.

Hogyan váltották be Horvátor­
szágban az ezer és ötszázdináros 
bankjegyeket? Horvátországban min 
denkinck be kellett adni becserélés 
céljából az ezer és ötszáz dináros 
jugoszláv kibocsájtásu bankjegyeket. 
A horvát nemzeti bank fiókjai és az 
állampénztárak azonban csak igazol­
lak az átvett bankjegyek értékét és 
számait. A becserélt bankjegyek el­
lenértékét csak részben fizették ki, 
kisebb cimlotü bankjegyekben. A 
x isszamaradt összegeket csak akkor 
folyósítják a jugoszláv bankjegyek 
tulajdonosainak ha a horvát pénz a 
»kuna« forgalomba kerül. Az ezer 
dináros bankjegyek közül azon­
ban csak azokat cserélik be, 
amelyeket még az összeomlás előtt 
adott ki a jugoszláv nemzeti bank. 
Az úgynevezett »niksicsi« ezreseket, 
amelyek a Niksicsbc menekült ju­
goszláv kormány ott hagyott és ott 
illetéktelen tulajdonba került, egy­
általán nem váltják be.
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BRISTOL
SZ.Á110D»
BUDAPEST 
DUNAPARTQN
Előkelő családi szál­
loda, olcsó árakkal 
Egyágyas szoba 7 
pengő,ől. Kétágyas 
szoba már 12pengőiül

Előzékeny Süszolplas!

OBJÄ17Ä
UKOPCANJE trgovaca ju2nih krajeva u spoljnotrüo-

VINSKI PROMET

Izvoz poljoprivrednih artikala iz! ca za izvoz mnhunastog i uljenog 
krajeva ponovo zauzetih u carinsko' semenja), Budapest, V. Alkotmány­

it. 27.

ftygytUllJsdq

Városi Katonai Parancsnokság, 
Újvidék

550/1941. közeli.

Hirdetmény
A vásárlási könyvek használatának

újabb szabályozása tárgyában

132/1941. közeli, számú rendelet­
ben foglaltak kiegészítésére, illetve 
részbeni módosítására a következő­
ket rendelem:

1. Mezőgazdasági vagy egyéb 
üzem, vagy valamely Egyesület 
alapszabályszerü működésének foly­
tatásához szükséges közszükségleti 
cikkeket vásárlási könyv nélkül 
szabad kiszolgáltatni.

A vevőnek ezt a vásárláskor hi- 
telérdemlően igazolni kell, egyben 
azt is, hogy a beszerzés az üzem 
folytatásához feltétlenül szükséges, 
illetve az üzem rendes szükségletét 
nem haladja meg.

2. Csak kereskedő vagy iparos 
van ahhoz a korlátozáshoz kötve, 
hogy a meghatározott közszükségle­
ti cikkeket csak a vásárlási könyv­
be való bejegyzés mellett szolgáltat­
hatja ki a fogyasztónak.

Amennyiben őstermelők közvet­
lenül árusítanak fogyasztónak ilyen 
közszükségleti cikkeket, az eladást 
a vásárlási könyvbe nem kell be­
jegyezni.

Például: az őstermelő tűzifát, vá­
sárlási könyvbe bejegyzés nélkül ad­
hat el (pl. szekérről).

3. A kereskedő vásárlási könyv 
nélkül adhat el a fogyasztónak egy 
métermázsát meg nem haladó tüze­
lőanyagot.

Természetes, hogy saját szükség­
letét meghaladó mennyiségben nye­
részkedési célokra tüzelőanyagot 
senki sem vásárolhat.

A központi- vagy etázs-fütés, va­
lamint a melegvizszolgáltatás céljá­
ra használandó tüzelőanyagot is vá­
sárlási könyv nélkül szabad kiszol­
gáltatni.

4 Egyedülálló férfi vásárlási 
könyvére csak férfirendeltetésü árut 
egyedülálló nő vásárlási könyvére 
csak női rendeltetésű árut szabad 
kiszolgáltatni.

5. Egyedülálló fogyasztó uj vásár­
lási könyvet csak az előző vásárlá­
si könyv kiadásától számított 6 hó­
nap eltelte után igényelhet.

Ha pedig az egyedülálló fogyasztó 
vásárlási könyvét elvesztette, csak 
9 hónap elteltével kaphat újat.

Mindazon ruhaneműk, vagy más 
közszükségleti cikkek, melyek, vá­
sárlása a vásárlási könyvbe bejegy­
zéshez van kötve, zálogházi árvere­
sen történő vétel esetén is csak a 
vásárlási könyvbe történt bevezetés 
mellett vásárolhatók.

Újvidék, 1941 VII. 18.
vitéz Bayer Ferenc s. k.

m. kir. tábornok 
v. katonai parancsnok.

inostranstvo, kao i domaci trgovín- 
ski promet regüliáem na sledeci ná­
din:

I. Sa ponovo zauzetih Juznih kra­
jeva u carinsko inostranstvo mogu 
nizenaznacenu robu izvesti samo 
sledece privredne ustanove:

1. rogatu marvu, svinje, ovcc i 
njihove proizvode: ,,Magy állat- és 
állati termékek kiviteli szövetkeze­
te (Madarska izvozna zadvuga za iz­
voz stoke i stocnih proizvoda) Buda­
pest, V. Aulich-u. 3.

2. Konje: „Lóértékesitö szövetke­
zet" (Zadruga za unovíenje konja), 
Budapest, V. Aulich-u. 3.

3. Konzerve od guäce dzigerice: 
„Magyar libamájkiviteli egyesülés“ 
(Madarska zajednica za izvoz guäce 
dzigerice), Budapest. VII. Dob-u. 46.

„Magyar tolikivitel

7. Lekovito bilje: „Magyar gyógy;; 
növénykiviteli egyesülés ellenőrző 
irodája“ (Kontrolna kancelarija Ma-

j darske zajednice za izvoz lekovitih 
biljki), Budapest, V. Akadémia-u. 11.

8. Krompir: „Magyar burgonyaki­
viteli egyesülés“ (Madarska zajedni­
ca za izvoz krompira), Budapest, IV. 
Deák Ferenc-u. 6.

Tuzemnom trgovinom krompira 
mogu se baviti samo clanovi „Bel­
földi burgonyakereskedelmi egyesü­
lés“ (Zajednica za tuzcmnu trgovi- 
nu krompirom), Budapest. V. Vi­
gyázó Ferenc-u. 6.

Zadruge ili trgovei zeljni da se 
pridrzu izvozu artikala iz Juznih 
krajeva, navedenih pod II. 1—8 u 
carinsko inostranstvo, mogu traziti 
svoje uclanjenje u gornje ustanove

Perje: „Magyar tollkiviteh
egyesülés“ (Madarska zajednica za
izvoz perja), Budapest, V. Rudolf-1 ^ -polj0privrédnog arti
tér 1. \ i 1

Zadruge i trgovei imaoci depoa > 1 x‘ . , , . . „
trgovinskih radnji na Juznom poci- Raci' izvoza krompira (n < g
rucju, mogu se izvozu gornjih ári’ 
kala pridruziti samo u svojstvu iz

krompira) sa podrucja vojne upv 
ve u carinsko inostranstvo iz suvis-

vrsioca i prema tome ne mogu go- nih zabba, mogu robu kupov.bi od- 
rcnavedenu stoku i stoéne proizvo-' nosno hferovati samo Clanov ..Ma­
de inostranim trgoveima niti nuditi, gvar burgonyakivite í egycsu - 
a niti prodavati. 1 (Madarska zajedmea za izvoz krom-

5. Domaóom trgovinom svinja mo- , pira).
Újvidék 17 jula 1941 godine.

vitéz Bayer Ferenc s. r.
kr. ug. general, 

vojni komandant grada.
—«««ti! Ili)***—------------

gu se baviti samo ovlasteni trgov- j 
ci, i to preko „Sertésiorgalmi egye­
sülés“, (Zajednica za promet svinja- 
ma), Budapest, V. Alkotmány-u. 29.

Sve zadruge i trgovei, koji bi ima- 
li zelju da se pridruze izvozu konja,, 
rogate marve, svinja, ovea i njiho-1
vih proizvoda, kao i konzervi od | .. . . ,
guäce dzigerice i perja, ili bi hteli! Nehézségek Anglia elelmiszercl- 
ucestvovati u domacoj trgovini svi- , látása körül. Anglia vezető gazdasa- 
njama, neka svoje molbe, adresova- . gj sajtóorgánuma, a »Financial 
ne na gornje, pod tac. 1 5 navcdn- ! jjews« írja, hogy Angliában az ölel­
ne zadruge, odnosno zajednice, do-j miszerelosztás rendkívül sivár képet 
stave Zvanju za javnu opskrbu pri nyujt Ahelyett, hogy amikor erre 
gradskoj vojnoj komandi, najdalje. szüksé„ mutatkozott, uj rendszabá- 
do 23 o. m. u 12 casova na podne j £ folyamodtak volna, az elel-

II. Sa ponovo zauzetih Juznih miszerárakat mar csak akkor he-
krajeva u carinsko mos ra.^tv° lyezték ellenőrzés alá. illetőleg csak
gu mze naznacenu íobu izvesu sa- j „,-r,n.-r,rmo clanovi ovih privrednih ustano- akkor racionalizálták azokat amikor 

. j a vásárló közönség mar minden ren-
1. Zivu i zaklanu pernatu zivinu: delkezésre álló készletet felvásárolt.

„Baromfi kiviteli egyesülés“ (Zajed- A legtöbb szabadkereskedelem tai- 
nica za izvoz pernate zivine), Buda- gyát képező élelmiszernél, kezdve a 
pest, V. Vértanuk-tere 1. termelőtől, illetőleg importéi tői a

2. Jaja: „Magyar tojáskiviteli kiskereskedőig, teljes igazsagtalan 
egyesülés“ (Madarska zajednica za volt az elosztás. A friss főzelék, gyű
izvoz jaja).

3. Ulovljenu divtjáé: „Magyar 
vadkiviteli egyesülés“ (Madarska za­
jednica za izvoz divljaci), Budapest, 
V. Alkotmány-u. 18.

mölcs és hal árának emelkedése sem 
miképpen sincs arányban a termelé­
si költségekkel. Mindennek egyetlen 
oka a csekély kínálatban és a nagy-

4 GÜScu dzigericu. grudi i mast:; mértékben megnövekedőt kereslet- 
Ma^ar libamáj kiviteli egyesülés" ben leledzik Csak , meglevő rossz 

(Madarska zajednica za izvoz guäce elosztani rendszertől való határozott 
dáigerice), Budapest, VII. Dob-u. 46. ! letérés oldhatná meg az elosztás es 

5. Semé za sejanje (detelina, tra- ' szállítás kinos problémáját. Az an
1 J j. -3 \. IX/Tnrrxrov xrdtnmnP-  1 1. A1z^1 AcVi rtr rí m i n i c ytórí 11 ngoi közélelmezésügyi minisztérium 

az eddigi heti 112 gr. fejenkinti vaj­
adagot ennek felére, 56 gr-ra szánt­

va, lanjik itd): „Magyar vetőmag- 
kiviteli r. t.“ (Madarsko a. d. za iz­
voz semenja za sejanje), Budapest,
V. Alkotmány-u. 2i. 1 ]e pótlásképpen az eddigi 28

ÄTSt » -i—«« ennek dupla,»™, * 

viteli egyesülés“ (Madarska zajedni gr-ra emelte fel.

m

NEMESSÉG KfHUTSTBSö, IGBZOLTBÜS!!, 
mim sa neiMfdliozlülás
családfák összeállítása,

okmányok beszerzése,
CÍMERE K, ős iák megfestése

tWárw ' ,,y. *^/

%j) -i# fe,
X&y

•k. mim B»
genealógus

Budanesi, Vili., N^met utca 22 szám

A szegedi Kereskedelmi 
és Iparkamara kézlései

Házalók, vándoriparosok és ős­
termelők a vásárokon, piacokon 

, és búcsúkon külön engedély nél-
i kiil árusíthatnak. Adott esetből 
j felmerült az. a kérdés, hogy a^há- 
I zalási engedéllyel bírók az 11 >0 
i 1941. M. E., illetőleg a 17 200 - 
, Ibii. K. K. M. sz. rendele1 ek ha- 

tálybalépése óta a vásárokon, pia- 
i tokon, illetve búcsúkon árusithai- 

uak-c. E rendeletek szerint ugyan- 
I is a v;u irokon árusító iparosok- 
j nak és kereskedőknek a vásárukon 
! való árusításhoz külön engedélyt 
: kellett beszerezniük, amely enge­

délyt kérelmükre az iparhatóság 
: záradék formájában iparjogosit- 

ványukra vezeti rá. Ezt az enge- 
: délyt a házalóknak nem szükséges 

beszerezniük. A kereskedelemügyi 
miniszter 75.430/194111. sz. kör­
rendeletében utasította az iparha­

tóságokat arra, hogy az II30-- 
1041. M. E. sz. rendelet kifejezet­
ten csak a szükebb értelemben 

. vett kereskedők és iparosok által 
1 folytatott vásári, piaci, illetve bu- 

csuárusitást kötötte külön iparha- 
1 tósági engedélyhez, a házalók te­

vékenységét azonban nem. Ha­
sonlóképpen nem vonatkoznak az 
előbb említett rendeletek a vándor­
iparosokra és őstermelőkre sem 

I Ezekből következik, hogy a háza- 
: lóknak, továbbá a vándoriparo- 
1 soknak és őstermelőknek ahhoz,
; hogy vásárokon, piacokon, illet - 
! ve búcsúkon árusíthassanak, a szó- 
1 ban forgó rendeletek szerinti kü­

lön iparhatósági engedélyre szűk- 
! svgiik nincsen.

Ismét működhetnek az árrom­
bolás ügyében döntő bizottságok.
A kézmiivesiparosok által elköve­
tett árrombolás felett a kereske­
delmi és iparkamara kebelében 
alakítható u. n. döntő bizottság 
itél. amelynek tagjait a vonatkozó 
jogszabályok szerint a panaszos 
ipartestület és a panaszlott iparos 
a kamara kisiparos tagjai közül 
jelölte ki. Minthogy a kamarai 
tagok megbízatása 1940 évi de­
cember 18-dn megszűnt, ezóta a 
bizottságot nem lehetett megala­
kítani és az árrombolás miatt meg 
indított eljárá okát függőben kel­
lett tartani. A június 28-án meg­
jelent 4700—1941. M. E. sz. ren­
delet értelmében a kamara mi­
niszteri biztosa összeállította azon 
kisiparosok névjegyzékét, akik a 
bizottság tagjaiul megválasztha­
tok. A névjegyzéket a kamara a 
kerületében levő minden ipartestü- 
lctnek megküldötte. Most már te­
hát nincsen semmi akadálya an­
nak, hogy a függőben maradt pa­
naszokat a kamara letárgyalhassa, 
illetve nincsen semmi kadálya an­
nak, hogy az ipartestületek a 
27.000—1937. Ip. M. sz. rendelet 
rendelkezésének figyelembevéte­
lével árrombolási panaszt terjesz- 
szenek elő.

Piaci árusításra jogosító ipar­
igazolvány. A kereskedelem- és 
közlekedésügyi miniszter adott 
esetből kifolyólag 11.765/1941. 11. 
sz. a. elvi döntés formájában mon­
dotta ki azt, hogy piaci árusítás­
ra jogosító iparigazolvány alap­
ján az ipart máshol, mint a pia­
con felállított bódéban, sátorban, 
asztalon, talapzaton vagy akár a 
puszta 'földön gyakorolni nem le­
het. Attól az iparostól, aki a fenti 
rendelkezésnek hivatalos felszólí­
tás után sem tesz eleget, ipariga­
zolványát az annak kiállítására il­
letékes hatóság visszavonja.
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Szerbek és zsidók
voltak a belyráilban 
agyosiőtt szabotálok

Belgrádban, mint a Reggeli Új­
ság megírta, 28 merénylőt agyon­
lőttek. A kivégzettek névsorát 
most közzétették s abból kiderült, 
hogy valamennyien szerbek és zsi-i 
dók voltak. A névsor a követke­
ző: I

Petrovies Lyubisa krályevoi ügy­
védjelölt, Markoviét; Vidák diplo­
máit nisi bölcsész, Polgár Andrija 
újvidéki asztalos, Popovics Vlade- j 
ía belgrádi orvostanhallgató, Szto- 
jánovics Alekszandar nisi divatter­
vező, Sztojilykovics Dimitrije nisi i 
lakatos, Skerovics Szlobodán ce- 
Iínyei magánhivatalnok, Szemlean 
Vojin belgrádi cipész, Bihalyi Páv- 
le belgrádi vállalkozó, Schpengler 
Náthán szlavonbródi kereskedő, 
Nreusz Fritz eszéki szállító, Man- 
delbaum Fügén belgrádi gyógy­
szerész, Gyosics Z.-ivota nisi ügy­
védjelölt, Tyoszics Zsiván arangye- 
ováci cipész,

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 15 fillér, vastagbetus 25 fill. 
A legkisebb apróhirdetés ára 1 pengő 50 fillér. Hirdetéseket a más­
napi lapra déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőfelet

terheli.
....  — — 1 ———B—— l—S

AMATŐR-KÉPEK szakszerű és 
gyors kidolgozása. Nagyobb rende­
lésnél árengedmény. FOTO ANNY 
műterem, Újvidék. Hitler Adolf- 1 
utca !).

ELADÓ B
állást keres a

47. számú 
Érdeklődni 

5863

LEVELEZÉST, gépelést magyar, 
német nyelven, óradijért is. vállal 
gyakorlott levelezőnő, saját géppel. 
Újvidék, Gróf Csáky István (Dub- 
rovacska) ut 1L 5618

ZRÍNYI ILONA utca 
ház készpénzért eladó, 
ugyanott.

KOMPLETT ebédlő és hálószoba- 
berendezés, szőnyegek, kerti garni­
túra, jégszekrény eladó, 
adóban.

Cim a ki- 
5882

MÉRLEGKÉPES, magyar, német 
és szerb nyelvet perfekt bíró köny­
velő elsőrangú referenciákkal elhe­
lyezkedne nagyobb iparvállalatnál. 
Jelenleg félmondatban állásban van. 
Jelige: Megbízható akiadóhivatal­
ba. 5801

ELADÓ egy használt, jó állapot- j 
ban lévő 8 csöves »ZEFIR« KÁLY- : 
HA. Érdeklődőknek felvilágosítást a 
lap kiadójában nyújtanak. 5920 j

JOFORGALMU VENDÉGLŐ a j
vasútnál eladó. Érdeklődni: Újvi­
dék, Petőfi Sándor ut 93. 5939

irang vtlovaci
Vlilovánovics Ili ja 
asztalos, Pét róni je-'

ARANYV1TÉZSÉGI ÉRMES le
szerelt katona géplakatos és autó- j 
szerelő, elhelyezkedést keres. Cim 
megtudható a kiadóban. 5545

UJ ABLAKOK, ajtók és egy szép 
családi ház eladó. Piros! utca. orosz 
temetőnél. Égner bádogosnál. 5941

li KIADÓ 1
vies Dusán belgrádi könyvkötő, 
Weber Zoltán belgrádi asztalos, 
Milosevics Alekszandar belgrádi 
kárpitos, Birics Blagoje belgrádi 
asztalos, Hoilender Pávle belgrádi 
kereskedő, Merzler Jakab belgrá­
di kerc'kedösegcri. Nikolics Jor­
dán belgrádi magánzó, Vei a se vies 
Bogdán danilovgrádi műszaki is­
kolai tanuló, Padár Milos belgrádi 
szűcs, !v olo Iván spalatoi pincér 
e- Brkics Milos belgrádi asztalos.

SÜTÖSEGÉD állást keres. 
Újvidék, Kamenicai utca 16,

Cim:
5859

árverési hirdetmény
Az újvidéki tjv. katonai parancs­

noksága engedélyével nyilvános ár­
verést hirdetek Popovics Gligorije 
mérnök ingóságaira. Árverésre ke­
rülnek: irodai berendezések, vízve­
zetéki és központi fűtési anyagok. 
Az árverést folyó hó 23-án, reggel 
9 órai kezdői lel Popovics G. hely­
ségeiben Lenau utca 6/a alatt tar­
tom meg. Az árverésre kerülő 
anyagok fenti cim alatt bármikor 
megtekinthetők.

Újvidék, 1941. VII. 19.
Hatósági megbízott.

TISZTESSÉGES fiatal leány, aki 
a főzéshez és varráshoz ért. ház­
tartásbeli alkalmazási keres augusz­
tus 1-re. Cim: Újvidék, Szent Já­
nos utca 5. szám. 5866

VILLAMOS MOTOR tekercselő, 
önálló munkás, állási keres. Cim: 
Urbán István, Újvidék, II. Rákóczi 
Ferenc ut 79. 5867

FIATAL HÁZASPÁR házmester­
nek, szolgának vagy bármely más 
munkára augusztus 1-re elmenne. 
Cim a kiadóban. 5890

VIZSGÁZOTT gépész bármilyen 
tipusu cséplőgéphez ajánlkozik. Szi­
ves megkereséseket »Hadifogoly« 
jeligére a kiadóhivatal továbbit.

5901

CSALÁDI HÄZ: 2 szoba, konyha 
és mellékhelyiségekkel kiadó. Újvi­
dék. Tóth Bagi István-utca 58 (Te­
lep). _______ 5823

EGY MAGÁNOS ház pékhelyi­
séggel és két fióküzlettel azonnal 
kiadó. Újvidék, Csenei utca 34.

5944

KERESLET a

Nagyobb mennyiségű gyárilag készlett

uj&endet zsáá
gabonának eladó

äfayei' Pál kenderszővögyárbau 
PETROC, (Bács-m.)

MAGÁNTISZTVISELŐ több évi 
irodai gyakorlattal, levelező és köny­
velő állást keres. Szives megkere­
séseket »Ősmagyar« jeligére a ki- 
adóhivatal továbbit. 5906

JÓLFŐZŐ MINDENES szakácsnő
állást keres, esetleg bejárónőnek is 
elmenne. Cim: Mészáros Katalin, 
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 86.

5911

HASZNÁLT ruhákat, bútorokat, 
legjobb árban fizetem. Laphivásra 
házhoz megyek. Cim: Nacsa Sándor, 
ószeres, Újvidék, Haltér 11. 5871

UJSÁGÁRUS1TÁSRA RIKKAN­
CSOKAT 18 éven felülieket felve­
szünk. KOMOLY FIATALEMBER
kerékpárral ujságszéthordásra fel­
vétetik. Cím: Újvidék, Lázár utca 6. 
Jelentkezni d. e. 8—10 és d. u. 
1—-3-ig. 5936

MAGYARUL, németül beszélő 
szobaasszony kerestetik kisebb szál­
lodába. Cim: Újvidék, Petőfi Sán­
dor 93. 5938 j

5—l’h mt.r. MÁZSA súlyt mérő 
I használt, de jó állapotban levő I 

VlO-es mérleget megvételre koré-1 
sek. Ajánlatokat »sürgős« jeligére a j 
kiadóhivatal továbbit. 5949

FIATAL iskolázott német gyer­
mekleány nappali foglalkozást ke­
res 3—4-ig. Cim: Selin,ger, Újvidék, 
Fehérvári ut 19 (volt Arse Teodo- 
rovicseva). 5935

TOB11T0R1p SKRAVÁN ANDRÁSNÁL rendeljen
1 Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-ut 53.

Elcserélném szegedi házamat új­
vidéki házzal vagy ingatlannal. 
Esetleg eladnám. Érdeklődni Gyu- 
kitynó. Újvidék, vitéz Bayor tábor­
nok utca 18. 5942

KUGLIPÁLYÁHOZ állitgató fiút 
keres »Arany fürt« vendéglő, Uj- 
Buzatér. 5943

KÜLÖNFÉLE

Csillárt
i

szívógázmoiorí
jó gyártmányút

rögtön olcsón elad
GRUBER F. gdpészmémöb, malomipari szabér ő 
U| VIDÉK, Petőfi utca 87 - Telefon 22-60

Hollitscher csillárüzemben vásárol- [ 
jón, Újvidék, Alkotmány utca 29.

FIZETŐ- vagy cserevendég lenne 
pár hétre keresztény uricsaládnál 
alföldi városból jegyző-földbirtokos 
leánya. Ajánlatot »5934« sz. alatt 
a kiadóhivatal továbbit. 5934

OLASZ URILANY sport és szó­
rakozás közben olaszul társalogna 
40—45 éves úrral, akitől viszonzá­
sul magyarul, németül tanulna. 
Cim a kiadóban. 5940

Markáét
a közismert magyar

resinsafiirdő és ÉiiElőheiy
szeretettel várja délvidéki vendégeit.

Kád- és medencelürdök, reumagyőgy. 
intését a gyógyszállódéban. Hatalmas 

tHermal- tőfürdő.

50 Holdas ápolt patti, elsőrendű 
bőséges ellátás, káv.ház és grill. 

Állandó zenekar.

Prospektust szívesen küld a fiirdöigazgafóság.

62'1 C rádiaatiíiv Hénes Hőforráson.

Előnyös értékesítést,
pontos lebonyolítással szerez 

babra, mákra, mézre, vetőmagvakra 
az egész országban jól bevezetett 

ügynökségem

Szécss Dániel
Kecskemét

Rákóczi út 12—14 Telefon 203

HAJDÚ JÓZSEF szentai őrvezető 
4 év ' v : t távozott Szent áról a 6. 
honvédgyalogezjyd II. w. 1. törzs­
nél volt telefo^'- V**' rínaSs elmét 
Laudisz .Táncának. Ljvidék, II. Rá­
kóczi Ferenc ut 160. 5937

Ideális nyaralást nyújt

Harkányfürdőn
a

{ulianna-lak
modern, íolyóvizes szobák mérsékelt 
áron. közvetlen bejárattal a fürdőtelepié, 
és a gyógyparkba.

Érdeklődés: Julianna-lak, Harkínyfurdő.

BÚTORT
Szabados

elsőrendű kivitelben 
készít, Javít és átalakít

László asztalos mester

Újvidék, Gocthe-utca 5. Telefon 32-76

Délvidéki polgárok étterme Budapesten a

Polgári bOífé-étlerem
Andrássy úl 41.

Délvidéki testvéreinket magyaros vendég­
szeretettel békebelien jó falatokkal várjuk

>.MECHANIKA«

Alt.Gépipari vállalat St.F.T.
BUDAPEST, III. Bécsi út 96 a

Telefon 362-470
Kcszit szerszámgépeket, szerszámokat, 
csztergalyozott és sajtóit tömegcikkeket
Az Adress cimirógúpek magyarországi gyártója

Mitt:
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Újvidék, II. Rákóczi Ferenc ut 50 
Telefon: 21—37, éjjel 20—58 

Laptulajdonos: Andrée Dezső. 
Előfizetés:

Egy hóra 4.— pengő
Vidéken egy hóra 3.—
Három hóra 11.60 _
Vidéken három hórai 8.— n
Félévre 23.— n
Vidéken félévre 16.—

Megjelenik naponta.

Nvumatott az Uránia nvomdai nittmtézet és kiadóvállalat (tulaidonos: Kelemen János) körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József.


